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Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

YAŞAMIN zorlu dö-
nemeçlerinden biri, 
onun için bir dönüm 

noktasına dönüştü. Hastalık-
la mücadelesi sırasında yaz-

maya başlayan yazar Da-
vut Köksoy, ilk kitabı “Köşede 
Kalmasın” ile edebiyat dün-
yasına adım attı.

>> SAYFA 3’TE 

Türk sağlık 
sektörü, ATO 

öncülüğünde 
Riyad’da

OO HABER MERKEZİ
TÜRKİYE, sağlık sektöründeki üre-
tim, teknoloji ve hizmet gücünü Suu-

di Arabistan’ın başkenti Riyad’da düzenlenecek 
“Küresel Sağlık Fuarı 2025”te (Global Health 
Exhibition 2025) dünyaya tanıtacak.       >> S. 4

KOLON KANSERİNDEN 
KORUNMAK MÜMKÜN

İSTANBUL (DHA)- 
Dünya genelinde en 
sık görülen kanser 

türlerinden biri olan kolon kan-
seri, erken tanıyla önlenebilen 
hastalıklar arasında yer alıyor. 

>> HABERİ SAĞLIK’ta

“Bir Kitap, Bir Hayat: 
Köşede Kalmasın”

Mustafa
AYDEMİR

Sayfa 4’te

ANKARA (AA)- Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı Murat Ku-
rum, Yüzyılın Konut Projesi’ne iliş-
kin merak edilen soruları ve verilen 

yanıtları paylaştı.
>> HABERİ 5. SAYFADA

ANKARA (AA)- Eski tip sürücü bel-
gesi kullanan 1 milyon 886 bin 619 
kişi, 31 Ekim’e kadar yenileme işlemi 

yapmazsa ehliyetleri geçersiz hale gelecek. 
>> HABERİ 6. SAYFADA

ANKARA (AA)- Hazine ve Mali-
ye Bakanlığı, Finansal İstikrar Komi-
tesi Toplantısı’nda dünya ve Türkiye 

makroekonomik görünümünün ele alındığını ve 
finansal sektöre etkilerinin kapsamlı şekilde de-
ğerlendirildiğini bildirdi.

>> HABERİ 6. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi’nin içerisinde 
Emekli Lokali, Kent Bostanı ve spor 

alanları bulunan Çiğdem Emekli Kampüsü, 28 
Ekim’de (bugün) kapılarını açıyor.        >> S. 3’te

Kurum, Yüzyılın 
Konut Projesi’nin 
detaylarını anlattı

Çankaya’da Çiğdem 
Emekli Kampüsü açılıyor

Eski tip ehliyetleri 
yenileme ücreti 7 bin 
438 liraya yükselecek

HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi, 

Cumhuriyet’in 102. Yılı kut-
lamaları kapsamında ünlü 
yazar, şair ve anlatıcı Sunay 
Akın’ın ‘Cumhuriyet’e Giden 
Yol’ adlı tek kişilik gösteri-
sini Ankaralılarla buluştur-
du. Etkinlikte, genç piyanist 
İpek Nisa Göker de dinletisi 
ile büyük alkış aldı.   >> S. 4

Finansal İstikrar 
Komitesi toplandı

Cumhuriyet’e Giden 

Yol Çankaya’dan 
Geçti

Sincan Belediyesinden 
tiyatro şöleni

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi, 
kültür ve sanat etkin-

likleri kapsamında hem çocukla-
ra hem de yetişkinlere keyifli va-
kit geçirme imkanı sunuyor. Lale 

Konferans ve Tiyatro Salonunda 
“Bir Sevgi Masalı” isimli tiyatro 
oyunu çocuklar için sahnelendi. 
Büyük bir keyif içinde oyunu iz-
leyen çocukların mutluluğu gö-
rülmeye değerdi.         >> S. 3’te

Cumhuriyet’in Işığı 
Başkent Sokaklarını 

Aydınlatacak

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşe-
hir Belediyesi (ABB), 

Cumhuriyet’in ilanının 102. yıl 
dönümünü, milli birlik ve da-
yanışma ruhunu yansıtan an-
lamlı etkinliklerle kutlayacak. 
29 Ekim Çarşamba günü Zafer 
Meydanı’nda başlayacak prog-
ramda, önce “Cumhuriyet Ateşi” 
yakılacak; ardından Ankara Bü-

yükşehir Belediye Başkanı Man-
sur Yavaş’ın katılımıyla “Zafer 
Genç Akademi” kapılarını aça-
cak. Kutlamalar, akşam saatle-
rinde binlerce Başkentlinin katı-
lacağı “Fener Alayı Yürüyüşü”yle 
taçlanacak. Kutlamalar, saat 
19.00’da Ankara İtfaiyesi ekiple-
rinin yakacağı Cumhuriyet Ateşi 
ile başlayacak.

>> HABERİ 4. SAYFADA

Erden
AKTOĞU

Rıza
SÜMER

Sayfa 7’de

Sayfa 6’da

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Abbas
SATIR

Sayfa 5’te

ANKARA’NIN kent 
dokusunu ve yok ol-
maya yüz tutan ge-

cekondularını tuvaline taşı-
yan heykel ve resim sanatçısı 
Cevriye Özgezer, Renklerle 
kaybolan komşulukları ve in-
san sıcaklığını yaşatmak iste-
diğini belirtti. SONSÖZ’e konuşan Özgezer, 
“Gecekonduları resmediyorum, çünkü yok ol-
maya yüz tutan bir kültürü belgelemek istiyo-
rum” diye konuştu.              >> HABERİ 8’de

Bir Tuvalde Bin Anı: Cevriye Özgezer’in Ankara’sı

TRENDYOL 
Süper Lig’in 
10. haftasında 

Gençlerbirliği fazla bir 
etkinlik gösteremediği 
ve 1-0 öne geçtiği maçta, 
konuğu Konyaspor’a 2-1 mağlup ola-
rak geçen haftaki Beşiktaş galibiyetine 
gölge düşürdü.             >> SAYFA 8’de

GENÇLER İTİBARI 
SARSTI!

SÜMER 
TAŞKIRAN

YALÇIN 
ERCAN

GONCAGÜL
KONAŞ
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T.C. Kimlik Kartımı (Nüfus Cüzdanımı) kaybettim. 
Hükümsüzdür.
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HER ŞEY

Gerçeğe 
Ulaşmak

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Herhangi bir ülkenin toplumu o ülke-
yi yöneten iktidarın gizli saklı yaptıkları 
iş ve işlemlere varsa, bu iş işlemlere top-
lumun ulaşması o ülkedeki halktan yana 
olan basının halkı haberdar etmesine 
bağlıdır.

Buna halkın “gerçeğe ulaşması” da 
diyebilirsiniz.

Böyle bir basın için diyelim ki; “ger-
çeği yazabilecek yüreğin, cesaretin” var 
ama “gerçeği kavrayabilecek bir de ak-
lın” olması gerekir. Cesaretin ve aklın 
var ama bunların yanında bir de “gerçe-
ği elle tutulur silaha dönüştürebilecek ve 
halk yığınlarına ulaştırabilecek ustalığın” 
da olması gerekir. Bu sizce yeterli mi? 
Yeterli değildir.

Çağdaş uygarlığı benimsemiş toplum-
larda bunların yanında “gerçeğe kulak 
açan ve onu bulmaya susamış bir halkın 
varlığının” da olması gerekir. Gerici ve 
yobazların çoğunlukta olduğu bir top-
lumda iktidarı ele geçirenlerde “teokratik 
devlet düzenini” kurmuş olan iktidarlar-
dan oluşur. 

Bugünün Türkiye’sinde gerçeğe kulak 
açan, ona ulaşmak isteyen geniş bir halk 
kitlesi oluştu. Dikkatle dinliyor, seçerek 
okuyor, görüyor, izliyor, arıyor, liderine, 
partisine sahip çıkıyor, meydanlara ini-
yor, kendine yeni liderler yaratıyor. Hal-
kın eriştiği bu noktayı kurmuş olan Mus-
tafa Kemal Atatürk ve arkadaşlarıdır.

Yaptığım gözlemlere göre halk AKP 
iktidarını yerinden indirmek için gün 
sayıyor. Halkın önüne sandık gelse, oy 
gerçeğini silah yapacaktır. Çağdaş uy-
garlığın yurttaşlığının çoğunlukta olduğu-
nu gösterecektir. Halk, seçimle getirdiği-
ni seçimle gönderme hedefine yürüyor. 

Ama AKP iktidarının tek adamı 
RTE; Kemal Kılıçdaroğlu dönemindeki 
CHP’nin muhalefet partisinin özlemini 
çekiyor. Şu gerçek ortaya çıktı: RTE; 
Kemal Bey’siz. Kemal Bey! RTE’siz 
olamıyor. Türkiye’de Özgür Özel ve 
ekinin gece gündüz yaptığı mitinglere 
baktığımda halk hem RTE’yi ve hem de 
Kılıçdaroğlu’nu defterinden sildiğini gö-
rebilirsiniz.

Halkın böylesine az rastlanır bir yurt-
taşlık bilincine gelmiş olması RTE’yi çok 
korkuttu. “Mutlak butlana” sarılmaları da 
bundandı. Bir mahkeme gibi karar ver-
me yetkisine sahip anayasal kurum olan 
YSK’nın, kurultayda koltuğun Kemal 
Bey’den alınmasını hukuka uygun bul-
masını; başından geçersiz, yok hükmün-
de (mutlak butlan) saymaya soyundular. 
Tam bu sırada altıncı bir aile çocuklarını 
evlendiren nikâh töreni yaptılar. Çorum, 
Çorum olalı böyle altın suyuna batırılıp 
çıkartılmış bir nikâh görmedi.

Davetlileri taşıyan 23 jet uçak ile 2 
charter uçak Merzifon Havalimanı’na in-
diler. Davetliler arasında RTE’nin partisi-
nin önde gelenleri çoğunluktaydı.

 Ama onların arasında altın kaçakçılı-
ğı yaptıkları için partilerinden istifa eden 
fakat milletvekillikleri devam eden 3 altın 
kaçakçısının dostları da vardı.

Halk; “altın kaçakçılığı yapıp millet-
vekili maaşı almaya devam eden millet-
vekili” türü yüzlerce gerçeği göre göre 
kul olmaktan çıktı. Nikâhtan sonra da 
Kemal Kılıçdaroğlu, Türkiye’nin en bü-
yük altın rafinerisinin sahibini ziyaret 
etti. Altıncı aileye “mutlu olsunlar” di-
leğini iletti. Halk, her olanı yani yalın 
gerçekleri görüyor! Türkiye’de ve dün-
ya da gerçeklere ulaşmak bu kadar ko-
laylaştı. Sakat siyaset ise çok zorlaştı. 
Öyle değil mi?

İSTANBUL(AA)- Sosyal medyada çok 
fazla olumsuz habere maruz kalmanın, bi-
rey ve toplum psikolojisi açısından yarattığı 
sorunları AA muhabirine değerlendiren psi-
kiyatrist Prof. Dr. Kemal Sayar, bu durumun 
koronavirüs salgınında doomscrolling veya 
doomsurfing (felaket kaydırması) terimleriyle 
kavramsallaştırılmaya çalışıldığını belirtti.

Sosyal medya platformlarının insan ha-
yatının bir parçası olduğu dönemden beri 
"felaket kaydırması" yapıldığını söyleyen Sa-
yar, pandemi döneminde ise felaketin yay-
gınlığının ve rakamsal niteliğinin baskın hale 
geldiğini vurguladı.

Sayar, borsa endeksi izlenir gibi virüsten 
ölenlerin sayılarının takip edilmeye başlan-
masıyla, "felaket kaydırması"nın salgın gibi 
yayıldığını dile getirdi.

İnsan türünün geçirdiği tarihsel ve toplumsal koşul-
lar sonucunda "tehdit" ve "tehlike" algılaması geliştirdi-
ğini kaydeden Sayar, şöyle devam etti:

"Tehlike, baskı, stres altında bedenlerin salgıladığı 
kortizol, bir acil durum kitidir. Kısa kullanımlıdır ama ha-
yatta tutar. Bugün felaket algısı süreğendir, aşırılaşmış 
kortizol salınımı bizleri hasta ediyor bu yüzden. Oto-
immün hastalıkların büyük oranda psikosomatik oldu-
ğu düşünülüyor. İltihaplanan bedenler ve zihinler 'bun-
dan sonra kıyamet' beklentisiyle alakalı biraz da. Buna 
yol açan depresyon ve kaygı bozuklukları bugün her 
zamankinden daha yaygın. Panik ataklar, 'felaket kay-
dırmacılığı' yüzünden daha yoğun. Keza ekran süreleri 
uzadığı için, uykusuzluğa bağlı şikayetler de artmış du-
rumda ve elbette, toplu bir delüzyon ve histeri tehlikesi-
nin de ufukta belirdiğini söylemek gerekiyor."

"Çığ gibi enformasyon ve 
manipülasyon kütlesi üzerimize 

yuvarlanıyor"
"Felaket kaydırması" alışkanlığının bireyde dünya-

ya ve insana karşı güveni yıktığını ifade eden Sayar, 
geleneksel topluma kıyasla modern kent toplumun-

da kaygı, depresyon ve yalnızlık riskinin arttığına dik-
kati çekti.

Prof. Dr. Sayar, "Çığ gibi enformasyon ve manipü-
lasyon kütlesi üzerimize yuvarlanıyor. Öğrendikçe daha 
çaresiz ve yorgun hissediyoruz kendimizi. Byung Chul 
Han 'performans toplumu' diyor, sürekli bir şeyler yap-
mak, varlığını 'dijital sistemler veya otomatlar gibi' sü-
rekli işler halde kalarak haklı çıkartan özneler kitlesine. 
Bir şeyler yapmak zorunda hissediyoruz ama çok az 
şey yapmaya muktediriz. Bu duygular hem ekran süre-
lerini artırarak hem de uykuya dalma huzurunu boza-
rak, bizleri uykuda yoklayıp uyandırarak uyku bozuklu-
ğu şikayetlerini de artırıyor." değerlendirmesini yaptı.

Olumlu ve iyimser içeriklerin geri planda kalma ne-
denlerine değinen Sayar, "Biz neyi arıyorsak onu bulu-
ruz. Mevlana'nın daha güzel bir ifadesiyle, 'Madendeki 
inciyi aradıkça, madensin. Ekmek lokmasının derdine 
düştükçe, ekmeksin.' Güzeli arayan, güzelleşme istika-
metinde ve istidadında olandır. Güzeli bu sayede bulur. 
Modern yazılım algoritmaları bu eski bilgeliğin neredey-
se parodisi. En çok dikkat süresi harcadığımız, etkileşi-
me girdiğimiz, yemlediğimiz (clickbate) şeyler, en fazla 
önümüze sürülüyor." dedi.

Negatif içeriklere odaklanmanın yarattığı döngü-

yü kırmak için takip edilen hesapların ala-
nının daraltılması gerektiğini belirten Sayar, 
"felaket kaydırması"nın karşıtı olarak "umut 
kaydırması" (hopescrolling) kavramının kulla-
nıldığını aktardı. Prof. Dr. Sayar, haber içerik-
lerine ilişkin derin bir farkındalık geliştirilmesi 
gerektiğine işaret ederek, bu konuda medya 
okuryazarlığının önemine vurgu yaptı.

Sosyal medya 
algoritmalarının etkisi
Medipol Üniversitesi İletişim Fakülte-

si Öğretim Üyesi Doç. Dr. İhsan Eken ise bi-
reylerin özellikle felaket içerikli haberlerin tık-
lanmasına ve yayılmasına eğilimli olduğunu, 
beynin hayatta kalma içgüdüsüyle negatif 
olaylara daha fazla dikkat etiğini söyledi.

Bu eğilimin özellikle haber akışlarında ka-
ramsar içeriğin daha fazla temsil edilmesine sebep ol-
duğundan bahseden Eken, "asrın felaketi" olarak isim-
lendirilen 6 Şubat 2023'teki depremlerde sosyal medya 
üzerinden yoğun haber takibi ile ikincil travmatik stres 
ve kaygı düzeyleri arasındaki ilişkinin akademik çalış-
malarla ortaya konulduğunu anlattı.

Doç. Dr. Eken, "Sürekli negatif içerik tüketimi, top-
lumsal düzeyde güven erozyonuna, empati azalması-
na ve genel ruh halinde kalıcı bir karamsarlığa neden 
oluyor. Medyanın sorumluluğu sadece gerçeği yansıt-
makla sınırlı değil, gerçeği etik çerçeve ve toplumsal 
fayda içinde sunma zorunluluğu da var." ifadelerini kul-
landı.

İnsanların gelecek endişesi gibi baskılarla tetiklen-
diklerinde kaygılarını gidermek için sosyal medyaya yö-
neldiklerini vurgulayan Eken, bu platformlardaki algorit-
maların ise daha fazla kaygı yaratan, negatif duygular 
aşılayan içerikler gösterdiğini kaydetti.

Sosyal medya algoritmalarının ekonomik çıkar doğ-
rultusunda maksimum etkileşim için tasarlandığını dile 
getiren Eken, bu platformların tıklanma veya reaksiyon 
sayısının yanı sıra kullanıcının uzun vadeli memnuni-
yetini ve iyi oluş hallerini değerlendiren alternatif ölçüm 
geliştirmesi gerektiğini ifade etti.

Sosyal medyada olumsuz içeriklere 
odaklanmak beden ve ruh sağlığını tehdit ediyor

Bağışıklığın formülü 
mutfak ve yaşam 

tarzında saklı
İSTANBUL, (DHA) - SOĞUK havalarla bir-

likte bağışıklık sistemi zayıflıyor ve vücut hasta-
lıklara karşı daha savunmasız hale geliyor. Bes-
lenme ve Diyet Uzmanı Nazlı Aydın, özellikle 
sonbahar ve kış aylarında beslenmenin önemi-
ne dikkat çekti. Aydın, "Portakal ve mandalina 
gibi klasik vitamin kaynaklarının yanı sıra kırmızı 
biber, brokoli, kivi, zencefil ve zerdeçal gibi be-
sinler bağışıklığı güçlendirmek için kullanılabi-
lir" dedi.

Soğuk havalarla birlikte vücut ısısı düşüyor, 
bağışıklık hücrelerinin etkinliği azalıyor ve has-
talıklara karşı savunma mekanizması zayıflıyor. 
Medipol Sağlık Grubu'ndan Beslenme ve Diyet 
Uzmanı Nazlı Aydın, bu dönemde bağışıklığı 
güçlendirmenin yolunun sadece portakal veya 
mandalina gibi meyvelerle sınırlı olmadığını be-
lirtti. Diyetisyen Aydın, ayrıca protein kaynakları-
nın çeşitlendirilmesi, fermente gıdalar ve günde 
6-8 bardak su tüketiminin yanı sıra düzenli uyku 
ve hareketin de bu dönemde bağışıklığın korun-
masında büyük önem taşıdığını dile getirdi.

ZEYTİNYAĞI, BROKOLİ, 
ZENCEFİL ÖNERİSİ

Proteinin hem bitkisel hem hayvansal kay-
naklardan çeşitlendirilmesi gerektiğini vurgula-
yan Diyetisyen Aydın, “İnsanlar genellikle C vi-
tamini kaynaklarına, portakal, mandalina veya 
limon gibi meyvelere yöneliyor. Ancak kırmızı bi-
ber, kivi gibi besinler de bağışıklık için oldukça 
faydalı. Öğlen yemeklerinde zeytinyağlı broko-
li, akşamları sebze çeşitleri ve zencefil, zerdeçal 
gibi anti-inflamatuvargıdalar tüketmek bağışıklık 
sistemini destekler” diye konuştu.

FERMENTE GIDALAR VE 
SU TÜKETİMİ KRİTİK

Ev yapımı turşu ve yoğurt gibi fermente gı-
dalar bağışıklığı güçlendiren önemli besinler 
arasında yer aldığını dile getiren Aydın, “Aynı 
zamanda havalar soğuduğunda su tüketimi aza-
lıyor. Günde 6-8 bardak su içmek, mukozaların 
nemli kalması ve bağışıklık sisteminin güçlü ol-
ması için oldukça önemli. Beslenmenin yanı sıra 
uyku düzeni ve hareket de bağışıklık sistemi-
ni etkiliyor. Sadece bir gün uykusuz kalmak bile 
bağışıklığımıza zarar veriyor. Önce tabağımıza, 
sonra yaşam tarzımıza odaklanmalıyız. Vitamin 
ve mineral takviyelerine hemen yönelmek yeri-
ne, dengeli beslenme ve düzenli yaşam tarzı-
na güvenmek en etkili yöntemdir” ifadelerini kul-
landı.

İSTANBUL, (DHA)- LİPÖDEM has-
talığında yaşın 11’e kadar düştüğünü 
söyleyen Diyetisyen Prof.Dr.Barış Öz-
türk, diyet ve egzersizle kısa sürede 
olumlu sonuç alabildiklerini belirtti.

Fast Food gıdaların hareketsiz ya-
şam ve hormonal dengesizlikleri tetikle-
diğini söyleyen Diyetisyen Prof.Dr.Barış 
Öztürk, “Bu yiyecekler sadece kalori de-
ğil, aynı zamanda iltihap tetikleyici mad-
deler içeriyor. Lipödemli kadınların vü-
cudunda yağ hücreleri zaten anormal 
şekilde büyümeye meyilli. Fast food tü-
ketimi, bu süreci daha da hızlandırıyor; 
bacaklarda, basende ve kollarda ağrılı şişliklere yol 
açıyor” dedi.

Hareketsiz yaşamın lipödemi tetiklediğini söyle-
yen Prof.Dr.Barış Öztürk şunları söyledi:

“Saatlerce bilgisayar başında çalışıyoruz, eve 
geldiğimizde de ekran karşısında dinleniyoruz. Be-
densel hareket giderek azalıyor. Oysa lipödemli bi-
reyler için hareket, kan dolaşımı ve lenf akışı açı-
sından hayati önem taşıyor. Hareketsizlik, sadece 
kilo değil, aynı zamanda bacaklarda ağırlık, ödem 
ve şiddetli ağrı anlamına geliyor. Modern çağ, vü-
cudumuzu yavaş yavaş zincire vuruyor. Lipödem 
genellikle ergenlik, hamilelik ya da menopoz gibi 
hormonal dönüm noktalarında ortaya çıkıyor. An-
cak günümüzde tablo daha karmaşık. Plastikler, 
kozmetik ürünler, işlenmiş gıdalar ve kronik stres 

hormon dengemizi sürekli bozuyor. Kadınların be-
denleri bu yükün altında daha da kırılgan hale geli-
yor. Lipödem, bu ortamda adeta uyanıyor."

Öztürk son olarak şuları söyledi:
“Lipödemli kadınlara çoğu zaman ‘az ye, çok 

spor yap’ deniyor. Oysa bu hastalık diyetle tama-
men yok olmuyor. Bu yanlış algı, hastaların geç 
teşhis almasına, yıllarca umutsuzca mücadele et-
mesine yol açıyor. Lipödem tembellik değil, tıbbi bir 
gerçekliktir. Lipödem sadece kişisel bir sorun değil, 
bir halk sağlığı meselesidir. Sessiz kalmak, milyon-
larca kadını daha da yalnızlaştırıyor. Bizim yapma-
mız gereken, bu hastalığı konuşmak, farkındalığı 
artırmak ve çözümleri gündeme getirmek. Sağlıklı 
beslenme, düzenli hareket, erken teşhis ve destek-
leyici tedavilerle yaşam kalitesini yükseltmek müm-
kün.”

Lipödem diyet ve egzersizle önlenebilir

İSTANBUL, (DHA) - DÜNYA genelinde en sık gö-
rülen kanser türlerinden biri olan kolon kanseri, er-
ken tanıyla önlenebilen hastalıklar arasında yer alıyor. 
Gastroenteroloji Uzmanı Prof. Dr. Yılmaz Bilgiç, kolon 
kanserinden korunmanın mümkün olduğunu söyleye-
rek “45 yaşından sonra herkesin mutlaka kolonoskopi 
yaptırması gerekiyor” dedi.

Kolon kanserinin, dünyada en sık görülen üçüncü 
kanser türü olduğunu söyleyen Medipol Acıbadem Böl-
ge Hastanesi’nden Gastroenteroloji Uzmanı Prof. Dr. 
Yılmaz Bilgiç, ölüm oranlarında da ilk sıralarda yer al-
dığını aktardı. Prof. Dr. Bilgiç, “Tıptaki tüm ilerleme-
lere rağmen kolon kanserinin görülme oranı azalmı-
yor. Özellikle aile öyküsü olanlar, inflamatuvar bağırsak 
hastalığı bulunanlar ve ailesel polip sendromuna sahip 
kişiler daha yüksek risk altında” diye konuştu.

KİMLER DAHA ÇOK RİSK ALTINDA?

Prof. Dr. Bilgiç, kolon kanseri riskini artı-
ran faktörleri şöyle sıraladı: “Obezite, siga-
ra, alkol, işlenmiş gıdalar, aşırı karbonhidrat 
tüketimi ve hareketsiz yaşam kolon kanseri 
için ispatlanmış risk faktörleridir. Buna karşı-
lık lifli gıdalar, yeterli vitamin ve mineral des-
teği almak koruyucu etki gösterir.”

KOLONOSKOPİ HAYAT 
KURTARIYOR

Kolon kanserinin erken tanıyla önlene-
bilir bir hastalık olduğunu vurgulayan Prof. 
Dr. Bilgiç, düzenli kolonoskopinin önemi-
ne dikkat çekerek, “Kolon kanseri açısından 

riskli bireylerde tarama yaşı, hastalığın ailede görüldü-
ğü yaştan 10 yıl öncesine çekilmelidir. Örneğin ailede 
40 yaşında kolon kanseri tanısı konmuşsa, birinci dere-
ce akrabalarının 30 yaşında kolonoskopi taramalarına 
başlaması gerekir. Risk faktörü olmayan kişilerde ise 
45 yaşından sonra kolonoskopi şarttır. Eğer polip yok-
sa 5 yılda bir, polip varsa hastaya göre 1-2 yılda bir ta-
rama yapılmalıdır” diye konuştu.

‘ERKEN ÖNLEM ALMAK ŞART’
Kolon kanserinin önlenebilir bir hastalık olduğunu 

yineleyen Prof. Dr. Bilgiç, “Hiçbir risk faktörü bulunma-
sa bile 45 yaşından sonra mutlaka kolonoskopi yaptı-
rın. Ailesel risk faktörü inflamatuvar bağırsak hastalık-
ları ve ailesel polip sendromu olanlar ise daha erken 
yaşta doktora başvurmalı” dedi.

Kolon kanserinden korunmak mümkün
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Yüz İki Yıllık 
Bir Cumhuriyet?

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Bu hafta Cumhuriyetimizin yüz ikinci yıl dö-
nümünü kutlayacağız…

Vatandaşlarımız pek farkında değil ama Tür-
kiye Cumhuriyeti yüz yılı aşkın süredir ayakta 
olan dünyanın en eski cumhuriyetlerinden biri-
dir.

Cumhuriyetimizin yüz ikinci yıl dönümünü 
kutlayacağız fakat ortalığa bakarsan ne yazık ki 
öyle büyük bir coşku, tatlı bir telaşe ya da heye-
can görülmüyor…

Özellikle devlet katında dostlar alışverişte 
görsün kabilinden rutin bir Cumhuriyet Bayramı 
kutlaması yapılacak ve bu son derecede önem-
li gün böylece savuşturulacakmış gibi bir hava 
esiyor.

Eh malum biz son 20 – 25 yılda hemen he-
men her böyle önemli günde yatak döşek hasta 
olup, kutlamalara katılamayan bir devlet erkânı 
görmeye alıştırıldık.

Lakin şafak sökmeden hemen öncesi ge-
cenin en karanlık saatidir sonra güneşin o ilk 
ışıkları zifiri karanlığı deler geçer ve aniden şa-
fak söker, gün aydınlanır ya işte tamda öyle bir 
andan geçiyoruz.

Görülmektedir ki devlet cumhuriyet kutla-
malarına ne kadar soğuk ve mesafeliyse halk o 
kadar candan ve sıcak yaklaşıyor, aradan geçen 
yüz iki yılda Cumhuriyet halkımız tarafından çok 
geniş ölçüde benimsenmiş ve içselleştirilmiş bu-
lunmaktadır. 

Zombi gibi ortada dolanan üç beş marjinal 
kalıntı dışında cumhuriyete karşı hilafet, salta-
nat veyahut da diktatörlük hedef ve hevesini dile 
getiren hemen hemen hiç kimse bulunmamak-
tadır.

Peki, neden cumhuriyet sözcüğünü kullanı-
yoruz?

Öncelikle bilinçli olarak yaratıldığını düşün-
düğüm bir kavram kargaşasını ortadan kaldır-
mak istiyorum CUMHURİYET, DEMOKRASİ 
VE REPUBLIC halk egemenliğine dayalı rejim-
leri anlatan siyaset bilimi kavramlarıdır.

Cumhuriyet kelimesi 18. Yüzyılda Arapça 
kökten Osmanlıca olarak türetilmiş siyasi bir 
kavramdır. Arapça cumhur kökü “bir araya top-
lanma, topluluk oluşturma”, bu kökten türeyen 
cumhūr ise “cemiyet, toplum, kamu” anlamına 
gelir. 

18. yüzyıl dünyasında monarşi ile yöne-
tilmeyen Amerika, Fransa ve benzeri ülkeleri 
tanımlayan Latince respublica ile Fransızca 
république sözcüğünün Türkçe çevirisi olarak 
benimsenmiştir.

Latince res publica klasik kullanımda “ka-
musal olan” anlamındadır. Bir topluluğa onların 
birleştirmek suretiyle halk olma özelliğini kazan-
dıran, kamusal nesne anlamına gelir. 

Bu kavram monarşiye karşı, halkın egemen 
olduğu, devlet başkanının halk tarafından seçil-
diği ve halk iradesince meşrulaştırıldığı yönetim 
şekli anlamında kullanılmıştır. 

Osmanlı Devletinde cumhuriyet kavramı ilk 
kez 1870’li yıllarda respublica kavramını karşı-
layacak şekilde Genç Osmanlılar ve Mithat Paşa 
tarafından kullanılmıştır.

Demokrasi kavramı ise Fransızca démocratie 
“halk iktidarı” sözcüğünden alıntıdır. Bu sözcük 
Eski Yunanca aynı anlama gelen dēmokrateía 
sözcüğünden alıntıdır. Bu sözcük Eski Yunan-
ca dêmos “halk, ahali” ve Eski Yunanca krátēs 
“egemen, muktedir” sözcüklerinin bileşiğidir.

Bu noktada her üç sözcüğün de halkın ege-
men olduğu sistemleri anlatan aynı kavramı 
ifade ettiği ortadadır ve lakin günümüzde cum-
huriyet kavramının içi boşaltılmak, sanki eksik 
veyahut demokrasi karşıtı bir kavrammış gibi 
anlatılmak istenmektedir ki bu tamamen cum-
huriyet karşıtlarının taammüden giriştiği bir algı 
operasyonudur. Bunu yapanların hemen he-
men hepsi esasında halk egemenliğine düşman 
saltanat, hilafet ya da diktatörlük sistemlerini 
savunmaktadır.

Cumhuriyet karşıtları bu kavram kargaşası-
nı taammüden bilinçli olarak yaratarak Mustafa 
Kemal Atatürk önderliğinde kurulan Cumhu-
riyetin hak ve özgürlükler açısından eksik bir 
diktatörlük olduğunu halk egemenliğinin bulun-
madığını iddia etmekte ve bu yönde bir algı ope-
rasyonuna girişmeye kalkışmaktadırlar.

Bu yüzden bizler gerçeği yansıtmayan bu 
algı operasyonuna direnmeli, ısrarla cumhuriyet 
kavramına sahip çıkmalıyız yukarıda da anlat-
tığım gibi cumhuriyet kavramının demokrasi 
kavramından herhangi bir eksiği gediği bulun-
mamaktadır.

Bu kavram kargaşasının tamamen Cumhu-
riyetimizin kurucuları ile kurucu değerler ve ilke-
leri yıpratmaya yönelik olarak ortaya atıldığının 
bilincinde olarak cumhuriyet kavramına sahip 
çıkmamız gerekmektedir.

“Okuma aşkı onu yazar yaptı”
Kanserle mücadelesi sürecinde yazılarının arkadaşları tarafından toparlanmasıyla yazarlığa 

adım atan yazar Davut Köksoy, “Hastalığım olmasaydı bu kitaplar olmazdı,” dedi. Gerçek 
yaşam öykülerinden esinlendiği ilk kitabı “Köşede Kalmasın” kısa sürede üç baskı yaptı.

YAŞAMIN zorlu 
dönemeçlerinden biri, 
onun için bir dönüm 
noktasına dönüştü. 
Hastalıkla mücadele-
si sırasında yazma-
ya başlayan yazar Da-
vut Köksoy, ilk kitabı 
“Köşede Kalmasın” ile 
edebiyat dünyasına 
adım attı. Kendi yaşa-
mından izler taşıyan 
öykülerle dolu kitabın-
da hem çocukluk anı-
larını hem de haya-
ta tutunma hikâyesini 
anlatan Köksoy, “Eğer 
hasta olmasaydım 
bu kitaplar olmaya-
caktı. Yazmak benim 
için bir terapiye dö-
nüştü.” dedi. Gerçek 
hikâyelerden besle-
nen kitabıyla okurlar-
dan büyük ilgi gören 
yazar, üçüncü kitabı 
ve bir şiir kitabı üzerin-
de çalışıyor.

“KÖŞEDE 
KALMASIN” 

GERÇEK 
YAŞAMLARDAN 

ESİNLENDİ
Köksoy, kitabında-

ki öykülerin kendi ya-
şamından izler taşı-
dığını belirterek, “İlk 
kitabımda öyküler var 
ve kendi yaşantım-
dan örnekler bulunu-
yor. Kitap Hırlısı adlı 
öykü de benim başım-
dan geçen gerçek bir 
hikâyedir.” dedi. “Ki-
tap hırsızlığı yapmıyo-
rum.” diyen yazar, gü-
lerek şöyle devam etti: 
“Okuyup yerine ko-
yuyorum. Okursanız 

o öyküyü göreceksi-
niz. Çocukluğumda ki-
tap alacak param yok-
tu, kitapçılardan kitap 
‘ödünç’ alıp okuyup 
geri götürüyordum.” 
ifadeleriyle ‘Kitap Hır-
lısı’ kitabının içeriğine 
dikkat çekti.

Bu öykü, aynı za-
manda Köksoy’un 
edebiyatla bağının te-
mellerini oluşturmuş. 
“Kitap okumak için ça-
balarken tanıştığım in-
sanlar hayatımı de-
ğiştirdi,” diyen yazar, 
bir kitapçıyla yaşadı-
ğı anısını paylaşarak, 
“Bir gün kitap çalar-
ken yakalandım. Ki-
tapçı ‘Sen kitaplarımı 
çalıyorsun’ dedi. Ben 
de ‘Okuyup getiriyo-
rum’ dedim. Yanında 
oturan biri, ‘Bu çocuk 
kitapları tertemiz oku-
yor, aldığı hiç açılma-
mış gibi’ dedi. Kitapçı 
bana beş kitap hedi-
ye etti ve ‘Her okudu-
ğunu gelip bana anla-
tacaksın’ dedi. O gün 
bugündür okuyorum.” 
şeklinde ifade etti.

“BEHZAT 
ÖĞRETMENİM 
BENİM İKİNCİ 

BABAMDI”
Köksoy’un kitabın-

da en çok yankı uyan-
dıran metinlerden 
biri, ilkokul öğretme-
ni Behzat Ay’a yaz-
dığı anı yazısı. “Beh-
zat öğretmenim beni 
hem edebiyata hem 
hayata hazırladı. On 
bir yaşındayken yaz-
dığım bir şiiri okulun 
duvar gazetesine as-
tırmıştı. Daha sonra 
beni Cumhuriyet Sav-
cısı İsmet Kemal Ka-
radayı ve Hasan Hü-
seyin Korkmazgil gibi 
önemli isimlerle tanış-
tırdı.” diyerek o günleri 
duygulanarak anlattı. 
“Behzat öğretmenim 
bana kendi çocuğu 
gibi değer verirdi. O 
yüzden hep ‘ikinci ba-
bamdı’ derim. Kitapta 
o yazı hâlâ en çok et-
kileyen bölümlerden 
biridir.” dedi.

“HASTALIĞIM 
OLMASAYDI 
BU KİTAPLAR 

OLMAZDI”
Köksoy, kitabın bir-

çok okur tarafından il-
giyle karşılandığını 
belirterek, “Bu kitap 
üniversitelerde, liseler-
de kaynak kitap ola-
rak önerilebilecek ni-
telikte. Ama ben 
‘ben öner-
mem, oku-
yanlar 
öner-
sin’ di-
yorum.” 
dedi. Yazar-
lığın kendisi için 
bir terapi olduğunu 
vurgulayan Köksoy, 
“Eğer hasta olmasay-
dım, bu kitaplar olma-
yacaktı. Kansere ya-
kalanınca yazmak 
zorunda kaldım. ‘Kö-
şede Kalmasın’ adını 
da bu yüzden verdim.” 
ifadelerini kullandı.

YENİ KİTAPLAR 
YOLDA

Yazar, üretmeye 
ara vermediğini belir-
terek, “Üçüncü kitabı-
mı hazırlıyorum, ay-
rıca bir şiir kitabı da 
düşünüyorum. Elli dört 

şiirim var. 
Bunun dışın-
da 843 say-

falık bir romanım 
var, kendi yaşam öy-
kümü anlatıyorum.” 
dedi.

Romanının dizi 
olabileceğini de dü-
şündüğünü söyleyen 
Köksoy, “Senarist bir 
arkadaşım ‘bundan 
üç-dört sezonluk bir 
dizi çıkar’ dedi. Henüz 
karar vermedim ama 
kitap tamamlanınca 
düşünebilirim.” şeklin-
de konuştu.

“KİTAP 
İNSANLIĞIN 

ÖNÜNÜ 
AYDINLATIR”

Yıllardır haftalık 
yazılar yazdığı Son-
söz Gazetesi’ne de 
değinen Köksoy, “Ga-
zetedeki köşe yazıları-
mın sonunda hep ‘bol 
okumalı günler dilerim’ 
derim. Çünkü kitap in-
sanlığın önünü aydın-
latan bir yol gibidir,” di-
yerek sözlerini şöyle 
tamamladı:

“On yaşından beri 
kitap okuyorum. Şim-
di yılda 150-200 kitap 
okuyorum. Hayat o 
kadar güzel ki… Ben 
yetiştirme yurdunda 
büyüdüm. Eğer ben 
bu hale geldiysem, 
bu okuma sayesinde 
oldu. Okuyan herkesin 
hayatı değişir.” 

GONCAGÜL
KONAŞ

Sincan Belediyesinden tiyatro şöleni
OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi, 
kültür ve sanat etkinlikleri 
kapsamında hem çocukla-
ra hem de yetişkinlere keyif-
li vakit geçirme imkanı su-
nuyor. Lale Konferans ve 
Tiyatro Salonunda “Bir Sev-
gi Masalı” isimli tiyatro oyu-
nu çocuklar için sahnelendi. 
Büyük bir keyif içinde oyunu 

izleyen çocukların mutlulu-
ğu görülmeye değerdi.

Sincan’da kültür ve sa-
nat dolu günler devam edi-
yor. Çocukların ve ye-
tişkinlerin kaliteli zaman 
geçirmesi için birbirinden 
değerli etkinlikler düzenle-
yen Sincan Belediyesi, ti-
yatro perdesini bir kez daha 
çocuklar için araladı. “Bir 
Sevgi Masalı” isimli tiyat-

ro oyunu minik izleyicilerle 
buluştu.

Lale Konferans ve Ti-
yatro Salonu tamamen dol-
du, çocuklar tiyatro oyu-
nuna yoğun ilgi gösterdi. 
Oyunda sevgi, yardımlaş-
ma ve umut temaları renga-
renk dekorlar ve eğlenceli 
karakterlerle sahneye taşın-
dı. Çocuklar hem eğlendi,  
hem de duygusal ve eğitici 

bir deneyim yaşadı. Çocuk-
ların yüzündeki mutluluk gö-
rülmeye değerdi.

Tamamen ücretsiz olan 
tiyatro oyunu, özgün sahne-
si ve oyuncuların göz doldu-
ran performansıyla çocuk-
lar ve ailelerinden tam not 
aldı. Sincan’da önümüzdeki 
günlerde de ücretsiz tiyatro 
oyunları vatandaşlarla bu-
luşmaya devam edecek. 

Çankaya’da Çiğdem Emekli Kampüsü açılıyor
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA 
Belediyesi’nin içerisin-
de Emekli Lokali, Kent 
Bostanı ve spor alan-
ları bulunan Çiğdem 
Emekli Kampüsü, 28 
Ekim’de (bugün) kapı-
larını açıyor.

Çankaya Beledi-
yesi, emeklilerin sos-
yal yaşamına katkı 
sunmak amacıyla ha-
yata geçirdiği Emek-
li Lokalleri’nin sayısı-
nı artırıyor. Çiğdem 
Mahallesi’nde kısa sü-
rede yapımı tamamla-
nan Emekli Kampüsü, 
28 Ekim Salı günü saat 
14.00’te hizmete açı-
lacak. 

Seçimler verdiği 
sözlerden birini daha 

hayata geçirmekten 
mutlu olduğunu belir-
ten Çankaya Belediye 
Başkanı Hüseyin Can 
Güner,  “Örnek bir te-
sis olarak herkesin be-
ğenisini kazanacak 
Emekli Kampüsümü-
zü, 28 Ekim’de Çan-
kayalı komşularımızın 
hizmetine sunuyoruz” 
dedi. Kampüs içerisin-
de yer alan Emekli Lo-
kali, Kent Bostanı ve 

spor alanlarıyla emekli-
lerin keyifli vakit geçire-
bilecekleri bir buluşma 
noktası olacak.
ÜYELİK SİSTEMİ İLE 
HİZMET VERECEK

Üyelik sistemiy-
le hizmet verecek Çiğ-
dem Emekli Kampüsü 
de eylül ayında hizme-
te açılan Bahçelievler 
Emekli Lokali gibi zi-
hinsel egzersizlerden 
odaklanma çalışmala-

rına, işitsel ve görsel 
becerileri geliştiren et-
kinliklere kadar birçok 
aktiviteyi Çankayalılar-
la buluşturacak. Üyeler 
sosyal buluşmalarda 
bir araya gelirken, çay, 
kahve ve poğaça gibi 
ücretsiz ikramlardan da 
yararlanabiliyor. Mür-
sel Uluç Mahallesi’nde 
yapımı devam eden 
Emekli Lokali de yakın-
da hizmete girecek.
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Zamanında Çekilmeyi 
Bilmek Bir Erdemdir

Siyaset, yönetim veya iş dünyasında, yaş-
lı liderler koltuklarını gençlere devretmekte 
zorlanırlar. Güçten Vazgeçememe durumu 
uzun süre elde edilen gücün, makamın ve 
statünün cazibesinden kopamama, kendini 
o pozisyon için “tek uygun kişi” veya “vaz-
geçilmez” ve “bulunmaz Hint Kumaşı” ola-
rak görme, halef yetiştirememe, potansiyel 
rakiplerin gelişimini engelleme veya onları 
gölgeleme eğilimi, yenilenmeyi ve gençleş-
meyi engeller. 

Uzun süre iktidarda olmanın getirdiği 
“hubris sendromu”  (tıbbi bir hastalık olarak 
tanımlanırken abartılı gurur ve başkalarını kü-
çümseme duygusu olarak ifade edilmektedir. 
Özellikle yöneticilerde ve liderlerde yaygın 
görülen bu sendrom, gücün belirli bir oranı 
aşması ve aşırı kibirle yoğrulması sonucu gö-
rülen tıbbi bir hastalık olarak tanımlanmakta-
dır.) Köklü geleneklere veya mevcut düzene 
sıkı sıkıya bağlı kalıp, yenilikçi fikirlere ve 
genç neslin enerjisine kapalı olarak değişime 
direnç gösterme durumu, siyasi sistemler için 
ciddi bir sorundur. Genç ve dinamik kadro-
ların önünü kesmek, değişime ayak uydura-
mamak verimsizlik nedenidir. “zamanında 
çekilmeyi bilmek,” bir erdemdir.

Kişiler yaşlandığında ilgi ve onaylanma-
nın azalması ile konuşmaya meyledebilirler. 
Demansın erken evrelerinde, kişilerin anlattı-
ğı hikâyelerde veya verdiği bilgilerde tutarsız-
lık olabilir. Daha önce ne dediğini unutabilir. 
Bazı durumlarda, otoritesini veya ilgi odağı 
olmayı sağlamak ve bulunduğu konumunu 
sürdürebilmek amacıyla, kişileri birbirine 
düşüren veya kontrolü elinde tutmaya çalı-
şan manipülatif davranışlarda bulunabilirler. 
İleri yaşta başlayan davranışsal değişiklikler 
Demansın getirdiği tutarsızlıklar söz konusu 
olabilir.

Bu gibi kişiler bilinçli veya bilinçsiz dav-
ranışları, tutumları ve sözleriyle çevresindeki 
insanlar tarafından dışlanır ve sevilmezler.

Bu kişilerin ardındaki yaygın davranış ve 
kişilik özellikleri sürekli eleştiri ve kusur bul-
ma, başkalarının sürekli eksiklerini, hataları-
nı ve kusurlarını dile getirme, kimseyi takdir 
etmeme ve olumsuz eleştirilerde bulunma, 
yalnızca kendi çıkarlarını ve rahatını düşün-
me, başkalarının ihtiyaçlarını, duygularını ve 
sınırlarını hiçe sayma, aşırı kuralcı, inatçı ve 
esnek olmayan bir tutum sergileme, farklı 
görüşlere tahammül edememe, sosyal norm-
lara uymayan, kaba, saygısız konuşmalar 
veya davranışlar sergileme, başkalarını küçük 
düşürme veya rezil etmedir.

Çevresindeki kişilerin başarılarını kıskan-
ma ve onlara karşı sürekli şüpheci ve gü-
vensiz bir tavır içinde olma durumu ilişkileri 
yorar. 

Bu kişilerde, söz verip tutmamak, sürek-
li yalan söylemek veya farklı insanlara farklı 
şeyler anlatarak güvenilirliğini kaybetmek 
kendini aşırı önemli, özel ve herkesten üs-
tün görme, empati kuramama ve başkaları-
nı kendine hizmet etmekle yükümlü görme, 
yüksek ego ve kibir maskesinin altında yatan 
derin bir değersizlik ve sevilmeme korkusu, 
yeterli ilgi görmediğini düşündüğü için, olum-
suz davranışlarla dahi olsa dikkat çekme dav-
ranışları olabilir.

Özetle, bir kişi çevresindeki insanların 
duygusal ve sosyal ihtiyaçlarına karşı duyar-
sız ve bencil davrandığında, zamanla kendi-
ni çevresinden uzaklaştırır ve “istenmeyen 
adam” haline gelir.

Yaşlı bireylerin bazıları unutkanlık, davra-
nış değişiklikleri veya zihinsel sağlık sorunları 
(Demans/Alzheimer gibi) çeşitli nedenlerle 
çevrelerine hiç beklemedikleri çıkışlar ya-
pabilir veya günlük yaşamda sorunlara yol 
açabilirler. Unutkanlık yaşayanlar yeni bilgi-
leri akıllarında tutamazlar yakın geçmişi ha-
tırlamazlar, soruları çocuk gibi tekrar tekrar 
sorarlar.  Aşırı sinirlidirler, amaçsız gezinir-
ler, hastalıkları ilerledikçe, uygunsuz sosyal 
davranışlar sergilerler. İçlerine kapanırlar, 
isteksizlik, amaçsız yaşama, hobilerden ve 
faaliyetlerden uzaklaşma görülür. Mevsimle-
ri, günleri karıştırırlar bildikleri yerlerde bile 
kaybolurlar. Arkadaşlarını karıştırır ailelerini 
bile tanıyamazlar.

Bu tür durumlarda, yaşlı birey ve yakınları 
için zor bir dönem başlar. Gecikmeden bir 
nöroloji veya psikiyatri uzmanına danışmak 
en doğru hareket olacaktır. Erken teşhis ve 
tedavi yöntemleriyle bu durumların etkileri 
hafifletilebilir. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA: 1. Eski Yunanlarda, özellikle Ma-
kedonya yayalarının çekirdeğini oluşturan mızraklı alay... 
Saka kuşu... 2. Sidik asidi tuzu... Bir şeyin yukarı, göğe 
doğru olan yanı, fevk, alt karşıtı.. Tolüenden türeyen üç 
fenol izomerinden biri, lizol... 3. Gadolinyum elementinin 
simgesi... Toplumla ilgili, toplumsal, sosyal (eski)... Taş 
dibek (halk ağzı)... 4. Üzerinde durmama, önem verme-
me (argo)... Kötü ün kazanan, kötülüğü ile dillere düşen 
(eski)... Osmiyum elementinin simgesi... 5. Telefon konuş-
masına başlarken kullanılan bir seslenme sözü... Ne var, 
ne oluyor?... Ad, sıfat, zamir vb. ad soyundan kelimelerin 
yüklem görevinde kullanılmasını sağlayan yardımcı fiil, ek 
eylem... 6. Futbol ayakkabılarının altındaki, çimende rahat 
hareket etmeyi sağlayan, deri veya sentetik kabara, tutma-
lık... Lenf... 7. Tahta, çinko vb. hafif şeylerden yapılmış, te-
melsiz eğreti yapı... “Hiçbir şeye aldırmadan gönlünce ge-
zip eğlenmek” anlamına gelen “... atmak” sözünde geçer.. 
8. Sese verilen tona göre şaşma, beğenme, acı, üzüntü 
vb. duygular anlatan söz... Haşlandıktan sonra veya doğ-
rudan doğruya kızartılarak pişirilen, dilim dilim kesilen et... 
Romanya’nın yerli halkına ve bu halkın soyundan olan 
kimselere Osmanlı Türklerinin verdiği ad (eski)... 9. Keke-
me (halk ağzı)... Bir şeye aşırı derecede düşkün... 10. Si-
yaha çalan buğday rengi... Utçunun yaptığı iş... 11. Buluş 
belgesi... Kelimenin sonuna geldiğinde birliktelik, beraber-
lik, araç, neden veya durum anlatan cümleler yapmaya ya-
rayan bir söz... Özgü... 12. Lityum elementinin simgesi... 

İmamlık (eski)... Lak ile cilalanmış... 13. Irmak, dere, çay, 
küçük akarsu (halk ağzı)... Teşhis ve tedavi amacıyla vü-
cut boşluklarına, damarlar içine ilaç veya sıvı vermek veya 
almak için özel olarak hazırlanmış tüp... Lorentiyum ele-
mentinin simgesi... 14. Tere yetiştiren veya satan kimse... 
Çocuğu olan kadın, anne... Kapı ve pencerenin yerleşti-
ği kasa, çerçeve... 15. Üreticinin piyasaya mal çıkarması 
ve tüketicinin piyasadan mal çekmesi olayları, sunu ve is-
tem... Mutluluk...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çok sesli müzikte üreti-
ci bir konunun birbirine benzer biçimde yenilenmesinden 
oluşan bir beste türü... “Birini düşünemez duruma getir-
mek, çok yormak, fazla gaz vererek otomobili çalışamaz 
duruma getirmek” anlamlarındaki “... etmek” ve “çok yoru-
lup iş göremez, düşünemez duruma gelmek” anlamındaki 
“.... olmak” birleşik fiillerinde geçen bir söz... Dar ve kalın-
ca tahta... 2. Birinin ardından gelip onun yerine geçen kim-
se, arda, halef, öncel karşıtı... Zamanın bölünemeyecek 
kadar kısa parçası, lahza... Radyo ve televizyonda prog-
ramları, haberleri sunan kimse... 3. Gam dizisinde “sol” ile 
“si” arasındaki ses... Sokranmak işi veya durumu... Sun-
ma (eski)... 4. Çabuk davranan, çevik (eski)... Boyun eğen, 
kendini başkasının buyruğuna bırakan (eski)... Bir malın 
tür, miktar, fiyat vb. nitelikleri veya kitap, defter vb. şeylerin 
kime ait olduğunu belirtmek için üzerlerine konulan küçük 
kâğıt... 5. Toprak, metal vb. bir maddeden yapılmış yay-
van, çukurca kap... Tene yumuşaklık vermek veya güneş, 

yağmur vb. dış etkilerden korunmak için sürülen koyu kı-
vamlı madde... Kalsiyum elementinin simgesi... 6. Ihlamur-
gillerden, Hindistan ve Bangladeş’te yetişen, ip ve çuval 
yapımında kullanılan, liflerinden yararlanılan bir bitki... Be-
lirti, iz, ipucu (eski)... Bir yerden alıp başka bir yere iletme, 
aktarma, taşıma, geçirme, aktarım... 7. Supap... Okutmak 
işi... 8. Ötmek işi... Kalıp izlerini önce kauçuğa, kauçuktan 
da kâğıda geçirmeye yarayan çift kopyalı baskı yöntemi... 
Aşama.. 9. Salgı bezi yangısı... Saman taşımak için araba-
lara konulan ince dallardan örülmüş büyük sepet veya çit 
(halk ağzı)... 10. Çöl bölgelerinde, kurak bölgelerde yaşa-
yan bir sürüngen türü... Hayvanın yürüyüşünü hızlandır-
mak için üvendirenin ucuna çakılmış sivri demir çivi (halk 
ağzı)... Genellikle içine sulu şeyler konulan metal vb.nden 
yapılmış kap... 11. Rütbesiz asker, nefer... Ufuklar (eski)... 
Birbirinin elini tutarak... 12. Kesilmiş sütün koyu bölümü 
(halk ağzı)... Erdemleri bakımından çok büyük, yüce... 
Üzerine yapı yapılmak için ayrılmış yer... 13. Yunan rakı-
sı... Hem ad hem de fiil kökü gibi kullanılan kök... Safra... 
14. Çikolata, şeker, su veya sütle yapılan sıcak içecek... 
İskambil kâğıtlarında birli... Çift öküzünün boyunduruktan 
çıkmaması için boynunun iki yanından boyunduruğa, aşa-
ğıya doğru geçirilen çubuk... 15. Millet... Bucak... Uygun 
bulmama, geri çevirme, kabul etmeme...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

CUMHURİYET’İN IŞIĞI BAŞKENT 
SOKAKLARINI AYDINLATACAK

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediye-
si (ABB), Cumhuriyet’in ilanının 102. 
yıl dönümünü, milli birlik ve dayanış-
ma ruhunu yansıtan anlamlı etkinlik-
lerle kutlayacak.

29 Ekim Çarşamba günü Zafer 
Meydanı’nda başlayacak program-
da, önce “Cumhuriyet Ateşi” yakı-
lacak; ardından Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş’ın 
katılımıyla “Zafer Genç Akademi” ka-
pılarını açacak. Kutlamalar, akşam 
saatlerinde binlerce Başkentlinin ka-
tılacağı “Fener Alayı Yürüyüşü”yle 
taçlanacak.

CUMHURİYET ATEŞİ ZAFER 
MEYDANI’NDA YANACAK

Kutlamalar, saat 19.00’da An-
kara İtfaiyesi ekiplerinin yakacağı 
Cumhuriyet Ateşi ile başlayacak. Za-
fer Meydanı’nda düzenlenecek tö-
rende, ABB Başkanı Mansur Yavaş, 
Cumhuriyet’in 102. yılına özel ko-
nuşmasında, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün mirasına sahip çıkmanın 
ve Cumhuriyet değerlerini yaşatma-
nın önemine vurgu yapacak.

ZAFER GENÇ AKADEMİ 
AÇILIYOR

Cumhuriyet Bayramı kutlamala-
rı kapsamında açılacak Zafer Genç 
Akademi, Başkentli gençlerin eği-
tim, üretim ve sosyalleşme merkezi 

olacak. Toplam 3 bin metrekare kul-
lanım alanına sahip olan akademi-
de; sessiz çalışma odaları, toplantı 
alanları, bilgisayar salonları, sosyal 
ve kültürel donatılar yer alıyor. Aynı 
anda 500 gence hizmet verebilecek 
merkez, engelli erişimine uygun alt-
yapısıyla da dikkat çekiyor.

Akademide ayrıca BelPa Kafe, 
fuar alanı, mescit, mutfak ve Ha-
rikalar Meydanı da bulunuyor. Za-
fer Genç Akademi, ABB’nin Başkent 
genelindeki 6’ncı Genç Akademi-

si olacak.
BİNLERCE BAŞKENTLİ BİRİNCİ 

MECLİS’E YÜRÜYECEK
Coşku dolu kutlamalar akşam 

saatlerinde de devam edecek. Sam-
sun Atakum Belediyesi Cumhuri-
yet Kadınları Bandosu, Cumhuriyet 
marşlarını seslendirecek; Seğmen-
ler gösterisi ile Başkent’in kadim 
kültür geleneği yeniden hayat bu-
lacak. Saat 20.30’da başlayacak Fe-
ner Alayı Yürüyüşü, Mareşal Ata-
türk Anıtı’ndan Birinci Meclis’e kadar 

uzanacak. Binlerce Ankaralı, ellerin-
de meşalelerle Cumhuriyet marşla-
rını söyleyerek Atatürk’ün emaneti 
Cumhuriyet’i coşkuyla selamlaya-
cak.

YAVAŞ’TAN ANKARALILARA 
DAVET

Ankara Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Mansur Yavaş, genç-
lerin fikirleri, enerjisi ve üretimiy-
le büyüyen şehirde, yüzbinlerce 
gencin buluşma noktası olan Za-
fer Genç Akademi’nin 6. şubesini 
Cumhuriyet’in 102. yılında açacak-
larını belirterek, tüm Ankaralıları kut-
lamalara davet etti. Yavaş sosyal 
medya hesapları üzerinden yaptığı 
paylaşımda şu ifadeleri kullandı:

“‘Üniversite Ankara’da okunur’ 
demiştik. Gençlerimizin fikirleriyle, 
enerjisiyle, üretimiyle büyüyen şeh-
rimizde; yüzbinlerce gencimizin bu-
luşma noktası olan Genç Akademi 
Merkezlerimizin altıncısı Zafer Genç 
Akademi’yi, Cumhuriyetimizin 102. 
yılında, 29 Ekim Çarşamba günü 
saat 19.00’da hizmete açıyoruz. Açı-
lışın ardından, saat 20.30’da Ma-
reşal Atatürk Anıtı’ndan 1. Meclis’e 
doğru fenerlerimizle, marşlarımız-
la büyük Cumhuriyet yürüyüşümü-
ze çıkıyoruz. Cumhuriyet coşkusunu 
hep birlikte yaşamak, bu büyük gu-
ruru paylaşmak için tüm Ankaralıları 
davet ediyorum.”

Türk sağlık sektörü, ATO 
öncülüğünde Riyad’da

OO HABER MERKEZİ

TÜRKİYE, sağlık sek-
töründeki üretim, teknolo-
ji ve hizmet gücünü, An-
kara Ticaret Odası (ATO) 
koordinasyonunda 27–30 
Ekim 2025 tarihleri arasın-
da, Suudi Arabistan'ın baş-
kenti Riyad'da düzenlene-
cek "Küresel Sağlık Fuarı 
2025"te (Global Health Ex-
hibition 2025) dünyaya ta-
nıtacak. ATO, Milli Katılımlı 
Fuar organizasyonu kapsa-
mında "Küresel Sağlık Fuarı 
2025"te yer alan Türk sağlık 
sektörü firmalarına yönelik, 
fuar öncesi bir tanışma re-
sepsiyonu düzenledi.

ATO'dan yapılan açıkla-
maya göre, Ankara Ticaret 
Odası’nın, Ticaret Bakanlığı 
tarafından verilen "Milli Katı-
lımlı Fuar Düzenleme Yetki-
si" ile Türk sağlık sektörünü, 
Körfez bölgesinin en büyük 
ve en prestijli sağlık organi-
zasyonlarından biri olan Kü-
resel Sağlık Fuarı ile ulus-
lararası sahneye taşıdığı 
belirtildi. ATO, Türkiye’yi bu 
güçlü platformda, 'Şifanın, 
İnovasyonla Buluştuğu Yer' 
sloganıyla tanıtıyor. ATO ön-
cülüğündeki organizasyon, 
Türk sağlık sektörünün kü-
resel pazardaki rekabet gü-
cünü artırmayı, uluslararası 
işbirliklerine yeni kapılar aç-

mayı ve Ankara'yı sağlıkta 
marka şehir haline getirmeyi 
hedefliyor.

Ankara Ticaret Odası, 
Milli Katılımlı Fuar organi-
zasyonu kapsamında "Küre-
sel Sağlık Fuarı 2025"te yer 
alan Türk sağlık sektörü fir-
malarına yönelik, fuar ön-
cesi bir tanışma resepsiyo-
nu gerçekleştirdi. Narcissus 
Otel'de düzenlenen resepsi-
yonda, ATO Yönetim Kuru-
lu Başkanı Gürsel Baran ile 
Türkiye’nin Riyad Büyükelçi-
si Emrullah İşler birer konuş-
ma yaptı.

"TÜRKİYE'NİN SAĞLIK 
ALANINDAKİ MARKA 

DEĞERİ İÇİN TARİHİ BİR 
ADIM"

ATO Başkanı Gürsel Ba-
ran, Ankara Ticaret Oda-
sı olarak, sektörün gücünü 
uluslararası alanda görü-
nür kılmayı ve firmalara kalı-
cı iş birlikleri için yeni kapılar 
açmayı amaçladıklarını be-
lirterek, "Riyad'daki Küresel 
Sağlık Fuarı 2025, bu viz-

yonun somut bir yansıması 
olacak. Bu fuara milli katılı-
mımız, yalnızca firmalarımız 
için değil, Türkiye'nin sağlık 
alanındaki marka değeri için 
de tarihi bir adım niteliğinde" 
ifadelerini kullandı.

Ankara'nın başkent ol-
masının yanı sıra, aynı za-
manda sağlıkta, sanayide ve 
ticarette güçlü bir merkez ol-
duğunu vurgulayan Baran, 
Riyad'daki organizasyona ta-
şınacak başarı hikâyelerinin, 
Ankara'nın girişimci ruhu-
nu, üretim gücünü ve küre-
sel vizyonunu temsil edece-
ğini kaydetti.

"FUARA 130 ÜLKEDEN, 
2 BİN CİVARINDA FİRMA 

KATILACAK"
ATO olarak, şehrin ve 

ülkenin ekonomisini büyüt-
mek için çalıştıklarını anla-
tan Baran, buradan verimli 
sonuçlarla ülkeye dönme-
yi amaçladıklarını dile getir-
di. Dünyada sağlık sektörü-
nün yeniden şekillendiğini ve 
özellikle pandeminin bu sü-

reçte önemli bir dönüm nok-
tası olduğuna dikkat çeken 
Baran, "Ankara Ticaret Oda-
sı olarak, Ticaret Bakanlı-
ğı’mızdan aldığımız yetkiyle, 
bu yıl ilk kez hizmet sektö-
ründe milli katılım organi-
zasyonu gerçekleştiriyoruz. 
Ankara’mız sağlık alanın-
da son 20 yılda büyük iler-
lemeler kaydetti. Bu adımı, 
şehrimizin ihracatını artır-
ma ve uluslararası pazarlar-
da daha güçlü bir şekilde yer 
alma vizyonumuzun önem-
li bir parçası olarak görüyo-
ruz. Fuara katılma kararı-
mızda, fuarın küresel ölçekte 
taşıdığı önem ve etki belirle-
yici oldu. Bu fuar, dünyadaki 
bu alandaki en önemli orga-
nizasyonlardan biri. Fuara, 
yaklaşık 130 ülkeden 2 bini 
aşkın firma katılım sağlıyor. 
Fuar kapsamında 500’den 
fazla konusunda gerçekten 
çok önemli kişiler konuşma-
cı olarak yer alacak ve sağ-
lık sektöründeki yenilikleri ve 
gelişmeleri yine bu fuarda bi-
rinci ağızdan paylaşacak. Bu 
nedenle, fuarda kurulacak 
her bağlantıyı çok önemli gö-
rüyor; firmalarımıza, sektörü-
müze, ülkemize kazanç ola-
rak değerlendiriyoruz. Biz 
Ankara Ticaret Odası olarak, 
bu fırsatları en iyi şekilde de-
ğerlendirmesi için buradayız” 
ifadelerini kullandı.

Cumhuriyet’e Giden 
Yol Çankaya’dan Geçti

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi, Cumhuriyet’in 102. 
Yılı kutlamaları kapsamında ünlü yazar, şair ve 
anlatıcı Sunay Akın’ın ‘Cumhuriyet’e Giden Yol’ 
adlı tek kişilik gösterisini Ankaralılarla buluştur-
du. Etkinlikte, genç piyanist İpek Nisa Göker 
de dinletisi ile büyük alkış aldı.

Çankaya Belediyesi, Cumhuriyet’in 102. 
yılı kutlamaları çerçevesinde, ünlü yazar, şair 
ve anlatıcı Sunay Akın’ın “Cumhuriyet’e Giden 
Yol” adlı tek kişilik gösterisini Ankaralı sanatse-
verlerle buluşturdu. Etkinlikte ayrıca genç piya-
nist İpek Nisa Göker, etkileyici performansıyla 
izleyicilerden büyük alkış topladı.

GENÇ YETENEKTEN DİNLETİ
Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can 

Güner’in ev sahipliğinde gerçekleşen gösteride 
Atatürk Sanat Merkezini dolduran Ankaralılar 
unutulmaz bir gece yaşadı. Küçük yaşta büyük 
başarılara imza atan genç piyanist İpek Nisa 
Göker notalara hayat verdiği dinletisinde izle-
yenlere büyülü bir akşam yaşattı.

Absolute kulağa (duyulan bir notayı bir refe-
rans almadan, başka bir notayla karşılaştırma-
dan tanıyabilme yeteneği) sahip olan İpek Nisa 
Göker, besteleri kendisine ait olan parçaları ça-
larken, izleyicilerin Cumhuriyet Bayramı’nı kut-
ladı.
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ANKARA (DHA)- DEM Parti Eş Ge-
nel Başkanı, PKK’nın Türkiye’den çekil-
me kararına ilişkin, sürecin birinci aşaması-
nın tamamlandığını, ikinci aşamada hukuki 
ve siyasi adımlarla toplumsal barışın haya-
ta geçirilmesi gerektiğini belirtti. Bakırhan, 
“Süreç; yasalarla, haklarla, özgürlüklerle ge-
lişmeli, siyaset ve demokrasi dili güçlendi-
rilmelidir. Hukuk barışın, adalet ise gelece-
ğin temeli olmalıdır” dedi.

DEM Parti Eş Genel Başkanları Tun-
cer Bakırhan ile Tülay Hatimoğulları, 
Ankara’da basın toplantısı düzenledi. ‘Te-
rörsüz Türkiye’ sürecinde yaşanan geliş-
meleri hatırlatan Bakırhan, terör örgütü 
PKK’nın Türkiye içindeki unsurlarını geri 
çekmesi kararına ilişkin, “Fesih kararı alan 
PKK, güçlerini Türkiye sahasından çektiği-
ni açıklayarak çözüm ve barışta ısrarcı ol-
duğunu dünya kamuoyuna deklare etti. Bu 
karar, yeni bir aşamanın kapısını ardına ka-
dar açan, çözüme ve barışa imkan sunan bir 
adımdır. Bu geri çekilme kararı, barış yo-
lundaki kararlılığın en somut ifadesidir. De-
mokratik ve siyasi çözüme olan inancın sar-
sılmaz bir adımıdır. Yeni bir döneme, yeni 
bir ruha en güçlü çağrıdır. Dünkü karar, bu 
iradenin çok güçlü, derin ve somut bir ka-
nıtıdır. Bu sadece bir geri çekilme değil, ge-
leceğe doğru büyük bir atılımdır. Bu adım, 
aynı zamanda gelecek yüzyılı kazanma adı-
mıdır. 20’nci yüzyıl, bu topraklarda çatış-
maların, acıların, kayıpların, gözyaşlarının 
yüzyılı oldu. 21’inci yüzyıl ise barışın, kar-
deşliğin, eşitliğin, ortak geleceğin ve de-
mokratik cumhuriyetin yüzyılı olmalıdır. 
Tarih bize bu şansı veriyor. Bu fırsatı heba 
etmemeliyiz” ifadelerini kullandı.

Süreç yasalarla, haklarla, 
özgürlüklerle gelişmeli

Ekonomi - Politika
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Halktan İktidar 
İsteyenler  

“Nasıl” Yapmalı - 
Örgütlü Toplum

Bir toplumun gücü, bireylerinin yalnızlı-
ğıyla değil, birlikte hareket etme kapasite-
siyle ölçülür. Örgütlü toplum, sadece sen-
dika ya da dernek değildir; aynı zamanda 
dayanışma, denetim ve dönüşüm demektir. 
Türkiye’de yıllardır örgütlenme hakkı bas-
kı altında, toplumsal dayanışma ise parça-
lanmış durumda. Oysa halk artık sadece 
“neden yalnız kaldık?” değil, “nasıl birlikte 
güçleniriz?” diye soruyor.

İktidar, örgütlü yapıları tehdit olarak 
görüyor; muhalefet ise çoğu zaman bu ala-
nı sadece seçim dönemlerinde hatırlıyor. 
Oysa halk, sadece temsil değil, katılım isti-
yor. Ve bu katılım, ancak “nasıl?” sorusuna 
verilen sahici cevaplarla mümkün olur.

Örgütlenme hakkı nasıl güvence altına 
alınır?

Bugün Türkiye’de sendikalaşma ora-
nı düşüyor, dernekler kapatılıyor, meslek 
odaları baskı altında. Oysa örgütlenme, 
demokrasinin temelidir. Peki bu hak nasıl 
korunur?

• Sendikal haklar nasıl anayasal güven-
ceye alınır?

• Grev ve toplu sözleşme hakkı nasıl ge-
nişletilir?

• Dernek ve vakıf kurma özgürlüğü nasıl 
kolaylaştırılır?

• Meslek odalarının özerkliği nasıl koru-
nur?

Bu sorular, sadece hukuk değil, toplum-
sal güç meselesidir.

Dayanışma ağları nasıl güçlendirilir?
Örgütlü toplum, sadece hak aramak de-

ğil, birlikte yaşamak demektir. Mahalledeki 
dayanışma ağı, kadın kooperatifi, gençlik 
inisiyatifi… Bunlar toplumsal dokunun lifle-
ridir. Peki bu ağlar nasıl büyütülür?

• Yerel yönetimler dayanışma yapılarıy-
la nasıl işbirliği kurar?

• Kadın ve gençlik örgütleri nasıl des-
teklenir?

• Gönüllülük kültürü nasıl yaygınlaştırı-
lır?

• Dijital platformlar üzerinden örgütlen-
me nasıl teşvik edilir?

Bu sorular, toplumsal bağların yeniden 
örülmesi için gereklidir.

Sivil toplum siyaseti nasıl dönüştürür?
Sivil toplum, sadece iktidarı izleyen de-

ğil, toplumu dönüştüren bir güçtür. Ancak 
Türkiye’de çoğu zaman ya siyasetten uzak 
tutulur ya da araçsallaştırılır. Oysa gerçek 
değişim, tabandan başlar. Peki bu nasıl sağ-
lanır?

• Sivil toplumun karar süreçlerine katılı-
mı nasıl kurumsallaşır?

• Kamu-STK işbirliği nasıl şeffaf ve eşit-
likçi hâle getirilir?

• Sivil toplumun finansal sürdürülebilirli-
ği nasıl sağlanır?

• Toplumsal hareketlerin kriminalize 
edilmesi nasıl engellenir?

Bu sorular, demokrasinin tabanını güç-
lendirmenin yoludur.

Örgütlenmeden özgürlük olmaz
Türkiye’de demokrasi, ancak örgütlü 

toplumla yeniden kurulabilir. Halk, sadece 
oy vermek değil, birlikte karar almak isti-
yor. Gençler, sadece izlemek değil, müdahil 
olmak istiyor. Ve bu istek, ancak “nasıl?” 
sorusuna verilen cesur ve sahici cevaplarla 
karşılanabilir.

İktidara talip olan herkes, artık örgüt-
lenme özgürlüğü, dayanışma ve katılım için 
çözüm üretmek zorundadır. Çünkü bu ül-
kenin halkı, sadece birey değil, birlikte var 
olmak istiyor.

Ertuğrul
KILIÇ

HER ŞEY

Abbas 
SATIR

abbas.satir@gmail.com

Bir Milletin 
Yeniden Doğuşu

HER 
AÇIDAN
GÖRÜŞ

Bazı tarihler vardır ki, takvimlerde yalnızca bir 
gün değildir; bir milletin yeniden doğduğu, geçmişin 
küllerinden geleceğin umutlarını yeşerttiği dönüm 
noktalarıdır.

İşte ;29 Ekim 1923, işte o tarihlerden biridir.
O gün, Mustafa Kemal Atatürk’ün önderliğinde 

Türkiye Büyük Millet Meclisi, Cumhuriyet’i ilan etti.
O gün, Türk milleti sadece bir rejim değişikliği-

ne imza atmadı, kendi kaderine sahip çıkma hakkını 
dünyaya ilan etti.

Ve o gün, Anadolu’nun yorgun ama onurlu insa-
nı “Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir” diye-
rek, tarihte eşi benzeri az görülür bir irade gösterdi.

19 Mayıs 1919’da Samsun kıyılarına vuran dal-
galar, sadece bir yolculuğun değil, bir ulusun yeniden 
dirilişinin müjdecisiydi.

Yıllar süren savaşların ardından yorgun düşmüş 
bir halk, Mustafa Kemal’in önderliğinde ayağa kalktı.

Sakarya’da, Dumlupınar’da, Afyon’da sadece 
düşmana değil, umutsuzluğa da meydan okudu bu 
millet.

Ve nihayet, Lozan Antlaşması ile yeni Türk dev-
letinin varlığı dünyaya kabul ettirildi.

Ama o günlerde henüz devletin bir adı yoktu, 
başkenti yeni belirlenmişti, sistemin adı konmamıştı.

1 Kasım 1922’de saltanat kaldırılmış, 
Osmanlı’nın yüzyıllardır süren yönetim anlayışı tarihe 
karışmıştı.

Artık sıra, yeni bir devrin adını koymaya gelmişti: 
Cumhuriyet.

Tarih 28 Ekim 1923...
Mustafa Kemal Paşa, Çankaya Köşkü’nde yakın 

arkadaşlarıyla bir araya gelir. Latife Hanım’ın kurdu-
ğu sofrada, o meşhur cümle ağzından dökülür:

“Yarın Cumhuriyet’i ilan edeceğiz.”
Bu, sıradan bir karardan çok daha fazlasıdır. Bir 

gecede alınan bir siyasi karar değil, yıllarca süren bir 
mücadelenin doruk noktası, bir milletin özgürlük ha-
yalinin somutlaşmış hâlidir.

29 Ekim akşamı saat 20.30’da, TBMM kürsü-
sünde yankılanan tek bir cümleyle tarih değişti:

“Türkiye Devleti’nin hükümet şekli cum-
huriyettir.”

O an salonda bulunan milletvekilleri “Yaşasın 
Cumhuriyet!” nidalarıyla ayağa kalktı. Alkışlar, 
gözyaşları ve gurur birbirine karıştı.

Ardından yapılan oylamada 158 milletve-
kili oy birliğiyle Mustafa Kemal Paşa’yı Türkiye 
Cumhuriyeti’nin ilk Cumhurbaşkanı seçti.

Ve O, kürsüye çıkarak tarihe kazınacak şu sözü 
söyledi:

“Türkiye Cumhuriyeti mesut, muvaffak ve 
muzaffer olacaktır.”

O günden bu yana 102 yıl geçti...
Ama bu söz hâlâ dillerde, yüreklerde bir umut 

olarak yaşamaya devam ediyor.
Cumhuriyet’in Anlamı: Halkın Kendi Ka-

derine Sahip Çıkması
Cumhuriyet yalnızca bir yönetim biçimi değildir. 

Cumhuriyet, bir karakterdir, bir yaşam biçimidir, bir 
onur meselesidir.

Atatürk’ün “En büyük eserim” dediği Cumhuri-
yet, halkın kendi iradesiyle yönetime katılmasının, 
kaderini kendi elleriyle çizmesinin adıdır.

Cumhuriyet demek, köy öğretmeninin karanlık 
bir sınıfta çocuklara “Okuma özgürlüktür” demesi 
demektir. Cumhuriyet demek, bir köy kızının doktor, 
bir yoksul çocuğun mühendis, bir çiftçinin milletvekili 
olabilmesidir. Cumhuriyet demek, bir milletin kul ol-
maktan vatandaş olmaya geçişidir.

Bu yüzden 29 Ekim, sadece bir bayram değil, 
aynı zamanda özgürlüğün, eşitliğin ve umudun bay-
ramıdır.

Her 29 Ekim’de, sabahın erken saatlerinde 
Anıtkabir’e giden o kalabalıklara bakın. Kadınlı er-
kekli, yaşlısı genci, çocukların ellerinde bayraklar, 
gözlerinde umut ışığı... Her biri, Atatürk’ün “Benim 
naçiz vücudum elbet bir gün toprak olacaktır, fakat 
Türkiye Cumhuriyeti ilelebet payidar kalacaktır” sö-
zünün canlı tanıklarıdır.

Cumhuriyet sadece geçmişin bir anısı değildir; 
bugünün de yarının da teminatıdır. Çünkü o, sadece 
bir rejim değil, bir medeniyet projesidir. Eğitimde, hu-
kukta, kadın haklarında, ekonomide yapılan devrim-
lerle, Türkiye çağdaş dünyanın bir parçası olmuştur. 
Bir millet, Atatürk’ün önderliğinde yeniden doğmuş, 
kendi ayakları üzerinde durmayı öğrenmiştir.

Cumhuriyet bize armağan edilmedi, bedeli öde-
nerek kazanıldı. Kanla, alın teriyle, inançla, yokluk-
la…

Ve şimdi bu emaneti taşımak, onu koruyup yü-
celtmek hepimizin boynunun borcu.

Bugün Cumhuriyet’i korumak, sadece geçmişi 
anmak değil; özgürlüğü, eşitliği, bilimi, adaleti savun-
maktır. Bugün Cumhuriyet’i yaşatmak, bir çocuğun 
eğitim hakkını, bir kadının eşitlik mücadelesini, bir 
gencin hayalini korumaktır.

Atatürk’ün bize bıraktığı en büyük miras, yalnızca 
Cumhuriyet değil, o Cumhuriyet’in ruhudur.

O ruh, ne saraylarda ne koltuklarda yaşar; halkın 
kalbinde, gençlerin umutlarında yaşar.

Bugün bir kez daha o büyük sözü hatırlamanın 
zamanıdır:

“Cumhuriyet fazilettir.”
Ve biz biliyoruz ki, bu fazileti koruyan milletler 

asla esir olmaz.
Yaşasın, Cumhuriyet!
Yaşasın özgür, eşit, çağdaş Türkiye!
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ANKARA (AA)- Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği Baka-
nı Murat Kurum, Yüzyılın Konut 
Projesi'ne ilişkin merak edilen 
soruları ve verilen yanıtları pay-
laştı.

Bakan Kurum, NSosyal he-
sabından, 81 ilde inşa edile-
cek 500 bin sosyal konuta ilişkin 
paylaşımında, "Yüzyılın Konut 
Projesi'ne vatandaşlarımızın il-
gisi büyük. Projemize ilişkin bir-
çok soru alıyoruz. En çok merak 
edilen soruları yanıtladık." ifade-
lerine yer verdi.

Kurum’un paylaşımında, 
projenin içeriği ve şartları, baş-
vuru ve teslimat süreci, kam-
panyadan kimlerin faydalana-
bileceği, kontenjan durumu, 
ödeme koşulları ve yöntemleri-
nin bulunduğu 30 soru ve yanıt-
ları yer aldı.

“Yüzyılın Konut Projesi ne-
dir? Başvuru ve teslimat süreci 
nasıl olacak?” şeklindeki bir so-
ruya, “Proje için başvurular 10 
Kasım 2025-19 Aralık 2025 ara-
sında toplanacak. İnşa ve iha-
le süreci 2025 Kasım itibarıyla 
başlayacak. Hak Sahibi Belir-
leme Kuraları, 29 Aralık 2025-
27 Şubat 2026 tarihleri arasında 
gerçekleştirilecek. Teslimatların 
ise 2027 Mart itibarıyla başla-
ması planlanıyor.” cevabı verildi.

Kampanyaya kimlerin baş-
vuru yapabileceği sorusuna kar-
şılık, 18 yaşını tamamlamış, 

geriye dönük 10 yıldır Türkiye 
Cumhuriyeti vatandaşı olanların 
kampanyadan faydalanabilece-
ği belirtildi.

Kimlere ne kadar kontenjan 
sağlanacağını merak eden va-
tandaşlara, şehit aileleri, terör, 
harp ve vazife malulleri ve gazi-
ler (Kıbrıs, Kore) ile engelli va-
tandaşlara yüzde 5, emekliler 
ve 18-30 yaş arasındaki gençler 
için yüzde 20 ve 3 ve daha fazla 
çocuklu aileler için ise yüzde 10 
kontenjan ayrıldığı bilgisi verildi.

Projenin gelir şartına iliş-
kin soru, “İstanbul için hane hal-
kı aylık net gelirinin en fazla 145 
bin lira, diğer iller için hane hal-
kı aylık net geliri en fazla 127 
bin lira olmalı” şeklinde yanıtla-
nırken, konutların hangi ödeme 
koşullarıyla satılacağını merak 
edenler için ise şu detaylar pay-
laşıldı:

“Tüm konutlar, yüzde 10 pe-
şinat, 240 ay vade ile satışa su-

nulacak. Konut fiyatları İstanbul 
ve Anadolu illeri için farklı ola-
cak. Anadolu’da 1+1 konutla-
rın taksit tutarı 6 bin 750 lira, 65 
metrekarelik 2+1 konutların tak-
siti 8 bin 250 lira, 80 metrekare-
lik 2+1 konutların taksit tutarı 9 
bin 938 lira olacak.

İstanbul’da 55 metrekare-
lik 1+1 konutların taksit tutarı 7 
bin 313 lira, 65 metrekarelik 2+1 
konutların taksit tutarı 9 bin 188 
lira, 80 metrekarelik 2+1 konut-
ların taksit tutarı 11 bin 63 lira 
olacak.”

Paylaşımda ayrıca, kurada 
çıkmayanların başvuru ücretle-
rini alabileceği, başvuruların Zi-
raat Bankası, Halkbank, Em-
lak Katılım şubeleri aracılığıyla 
veya e-Devlet üzerinden yapı-
labileceği ve kiralık sosyal ko-
nutların 15 bin adetle sınırlı ola-
rak yalnızca İstanbul’da olacağı 
gibi merak edilen yanıtlara da 
yer verildi.

Bakan Kurum, Yüzyılın Konut 
Projesi’ne ilişkin merak 

edilenleri paylaştı

OO HABER MERKEZİ

EYÜPHAN Başar'ın 
"Nehrin Bir Devinimi" adlı 
eserinin tanıtım ve söyle-
şi etkinliği, Ankara'da Ba-
har Cafe'de yazarın dostla-
rının katılımıyla gerçekleşti. 
Etkinlik, moderatör Metin 
Uzunöz'ün yazar Eyüphan 
Başar'ı ve Şey Yayınları tem-
silcisi Önder Birol'u katı-
lımcılara tanıtmasıyla başla-
dı. Aynı evi paylaşan iki dost 
olan Başar ve Birol'un hayat 
hikâyeleri, etkinliğin temel iz-
leklerinden birini oluşturdu. 
Hukuk Fakültesi mezunu olan 
Eyüphan Başar, kesinleşmiş 
bir ceza nedeniyle avukat-
lık yapamıyor, bunun yerine 
hukuk danışmanlığı görevi-
ni sürdürüyor. Başar, 69 gün 
süren bir ölüm orucunun ar-
dından Wernicke Korsakoff 
sendromu ve bipolar bozuk-
luk tanılarıyla tedavi görüyor; 
maruz kaldığı işkenceler ve 
ölüm orucunun fiziksel etkile-
ri nedeniyle engelli durumda. 
Önder Birol ise yayıncı, yazar 
ve şair kimliğiyle tanınıyor, 
çeşitli eserleri bulunuyor ve 
on yıl cezaevinde kalmış.

Birol, kitabın yayına ha-
zırlanma sürecinde yaşanan 
teknik zorlukları, bu süreçte 
ikilinin deneyimlerini ve ese-
re yöneltilen eleştirilere dair 
düşüncelerini paylaştı. Me-

tin Uzunöz, insanların yaşa-
ma dair umutlarını diri tu-
tan olaylara değinerek şunları 
söyledi: "Perulu Komünist Li-
der Gonzalo'yu kafeste aşa-
ğılamak için çıkardıklarında 
herkes gördü ki, umut karan-
lığa gömülse de asla yok ol-
muyor." Benzer şekilde, ölüm 
oruçlarının da en umutsuz ko-
şullarda dahi direnişi ve ka-
zanım ihtimalini simgelediği-
ni ifade etti. Bu bağlamda, 12 
devrimci tutsağın anısına, yol-
daşlık bağlarına ve onların an-
nelerinin bilincine atıfta bu-
lundu.

Eyüphan Başar, hikâye-
lerini ve hayatından anekdot-
ları anlatırken duygusal an-
lar yaşadı. Katılımcılar da bu 
anlara etkilenerek eşlik etti. 
Söz alan katılımcılardan Me-
tin Uzunöz, kitaptan esinle-
nerek yazdığı bir şiiri okudu. 
Şerife Kazan ise bir yakınının 
ölüm orucu sürecine tanıklığı-
nı ve umudun en zor koşullar-
da dahi nasıl bir direnç oluş-
turduğunu anlattı.

Etkinlik, büyük ölçü-
de cezaevi deneyimi olan ka-
tılımcıların hüzün, coşku ve 
heyecanıyla şekillendi. Yaşan-
mışlıkların adeta bir film şeri-
di gibi gözler önünden geçtiği 
bu söyleşinin sona ermesiyle 
birlikte, Eyüphan Başar'ın yü-
zündeki huzur ifadesi dikkat 
çekti. Katılımcılar olarak, bir 
yoldaşla dayanışmanın ve ce-
zaevlerindeki kuyu tipi tecride 
dikkat çekmenin mutluluğunu 
yaşadık. Eyüphan Başar, ken-
dine özgü yazısıyla okurları-
na kitaplarını imzalamaya de-
vam ediyor. 

“Nehrin Bir Devinimi” 
Eseri Üzerine Söyleşi
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SEVGİ, DOSTLUK ve
BARIŞIN TÜRKİYE’Sİ İÇİN!..

DOST DİLİ

Türkiye Cumhuriyeti, farklı inançlara ve görüşlere 
göre dillendirirsek, insanın yaratılışından, ortaya çıkı-
şından, yeryüzüne gelişinden itibaren kan ve gözyaşı ile 
sulandığına inandığım topraklar üzerinde 29 Ekim 2023 
tarihinde kuruldu.

Şiddetin her çeşidi, kadınların, annelerin, babaların, 
erkeklerin, çocukların korkuları ve gözyaşları farklı bi-
çimlerde sürüyor. 

İkinci Dünya Savaşının ortalarında, ancak savaşa 
girmemeyi başarmış Türkiye Cumhuriyeti toprakları 
üstünde, Doğu Karadeniz’de (Rize-Pazar, Apso Köyü) 
doğmuş bir insan olarak, Cumhuriyetimizin 102. yılını 
geride bırakmayı ödül olarak algılıyorum.

Ailemden, yaşantıma katkı koyanlardan, 55 yıl yak-
laşan gönüllülük  ağırlıklı çabalarımız sırasında birlikte 
emek ve ömür verdiklerimizden, gazeteci, sporcu, okul, 
üniversite ve mahalle arkadaşlarımdan çok insan artık 
yaşamıyor. 

Yine de, acılar yanında güzellikleri görmek, sevgi, 
dostluk ve barış içinde yaşanacak Türkiye ve Dünya 
umudunu koruyabilmek benim için büyük bir ödül. Böy-
le görüşleri ve duyguları taşıyanların sayıca milyonları 
bulduğuna ve  bunca çok içinde çok küçük bir nokta 
kaldığıma inandığımdan dolayı elbette mutluyum. An-
cak, Türkiye’nin ve Dünya’nın yaşadığı  şiddet türlerin-
den dolayı  taşıdığım üzüntü, korku, utanç ve kelimelere 
dökemeyeceğim duygularımın olduğunu da bilmelisiniz. 
Her şeye karşın duygularımın arasında öfke, kin, düş-
manlık ve nefret yok. Hiç olmadı, hiç olmayacak.

Bu topraklarda ve başka ülkelerde yaşayan Türkiye 
Cumhuriyeti yurttaşlarının ve gerçek dostlarımızın bugü-
nü onur ve gururla, ayrıca, gelecek 29 Ekim’lerin sevgi, 
dostluk ve barış içinde yaşanacağı umudu içinde kutla-
malarını dilerim.

Konuya ilişkin yazılarımda, bir silahın ve bir insanın 
bile şiddet ortamından uzak kalışının  çok değerli oldu-
ğuna değinirim.

26 Ekim 2025 Pazar sabahı, yaklaşık 50 yıldır Türki-
ye içinde ve dışında silahlı şiddet ürettiği bilinen bir yapı, 
Türkiye’deki silahlı güçlerini  geri çekeceğini açıkladı. 
Bilirsiniz, gönüllü çalışmalarım sırasında veya yazılarım-
da silahlı yapıların ve içindeki hiç kimsenin adını kullan-
mam. Örgüt kelimesine asla yer vermem.

Örgüt, ortak bir amacı veya eylemi gerçekleştirmek 
amacı ile kurumlar veya kişiler tarafından oluşturulmuş 
birliklere denir, denmelidir. Siyasal parti, dernek, vakıf, 
federasyon, konfederasyon, baro, oda, birlik, sendika, 
Bu örgütler, tüzel kişiliklidir, yasaldır ve demokratiktir. 
Bu nedenle, genelde İçişleri Bakanlığı, Adalet Bakanlığı, 
yargı organları, basın ve siyasal partilerin, suç işledik-
lerini ileri sürdüklerine yönelik olarak çok kullandıkları 
örgüt kelimesini, örgütlü demokrasiye karşı çok büyük 
bir haksızlık, hatta yanlışlık kabul ederim.

İşte adını kullanmayacağım silahlı yapı, 26 Ekim 
2025 Pazar günü,  “1 Mart 2025 tarihinde ateşkes ilan 
edildi.  Mayıs ayında örgütsel varlık ve silahlı mücade-
le sona erdirildi. 11 Temmuz’da silahların bir bölümü 
yakıldı. Bu doğrultuda, çatışma riski oluşturan ve olası 
provokasyonlara (kışkırtma) açık olan Türkiye’deki tüm 
güçlerimizi geri çekme işlemini gerçekleştirmekteyiz”  
açıklaması yaptı.

Bu açıklama, yaşanan acı, kan ve gözyaşına karşın, 
kin ve nefretten uzakta durmasını başarmış yüreğim, 
duygularım, aklım elbette umudumu katlayarak artırdı. 

Ancak, evet, umuduma ve geçmişle bağlantılı buruk 
mutluluğuma ancak diye ekleme yapmazsam kendimi 
rahatlamış hissedemem.

Geçmiş yazılarımda, silahlı şiddet yapılarının silahla-
rını yakmaması, imha etmemesi, topluma açık bir şe-
kilde geri dönüştürülmesi, oluşacak maddi kaynakların, 
ülkeler arası ve toplumsal barış, eğitim, sağlık ve istih-
dam alanlarında kullanılması çağrısında, önerisinde bu-
lundum. Yaşadıkça silahsız ve şiddetsiz Türkiye, Dünya, 
hatta uzay hedefi için, artık silah üretilmemesi, silahların 
geri dönüştürülmesi çağrımı sürdüreceğim.

Bu öneri ve çağrılarımı yaparken, hem ülkelere, hem 
de, barış ve güvene dayalı bir Dünya için kurulan Bir-
leşmiş Milletler Örgütü ve Avrupa Birliği’ne seslendim.  
İki önemli uluslararası örgütün silahsız, şiddetsiz,  sevgi, 
dostluk ve barış içinde yaşanması gereken Dünya için 
çok yetersiz kaldığını, büyük üzüntü içinde yineliyorum. 

Çünkü, üyeleri arasında ağır silahlar üreten, silah ti-
careti ve silah bağışı yapan, orduları ve silahlı şiddet ya-
pılarını besleyen ülkelerin bulunduğu Birleşmiş Milletler 
ve Avrupa Birliği organlarının, kuruluş hedeflerini ger-
çekleştirebilmelerini bu koşullarda olanaksız görüyorum. 

Bu nedenle, “önce üye ülkeler, sonrasında Birleşmiş 
Milletler ve Avrupa Birliği diyorum. Burada bir “ancak” 
daha diyeceğim. Ancak, öncelikle Birleşmiş Milletler ve 
Avrupa Birliği’ndeki sevgi, dostluk ve barış yanlısı ülke-
lerin umutlarını ve cesaretlerini hızlı ve kararlı bir şekilde  
birleştirmeleri de  çok ve çok gereklidir.

Gelecek yazımda, canlara değil silahlara vedanın 
önemine, umuduma ve buruk mutluluğuma neden “an-
cak” eklemesi yaptığıma değinmeye çalışacağım.

Haydi, her yerde ve her zaman kadın-erkek birlikte, 
dayanışma içinde,   sevgi, dostluk ve barışın Türkiye’si, 
Dünya’sı ve Evren’i için. Haydi…    

ANKARA (AA)- Eski tip sürücü belgesi kul-
lanan 1 milyon 886 bin 619 kişi, 31 Ekim'e ka-
dar yenileme işlemi yapmazsa ehliyetleri geçersiz 
hale gelecek. Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Ge-
nel Müdürlüğünden edinilen bilgilere göre, bu-
güne kadar 35 milyon 609 bin 477 ehliyet yeni-
leme başvurusu yapıldı ancak 1 milyon 886 bin 
619 kişi hala eski sürücü belgesini kullanmaya 
devam ediyor.

Eski tip sürücü belgesi kullanan kişilerin, 31 
Ekim’e kadar yenileme işlemi yapmaması duru-
munda ehliyetleri geçersiz olacak.

“SÜRE UZATILMAYACAK”
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, eski tip sürü-

cü belgelerinin yeni tip belgelerle değiştirilme-
si sürecine ilişkin daha önce yaptığı açıklama-
da, yenileme hızının düşük olduğunu belirterek, 
şunları kaydetmişti: “31 Ekim yaklaşıyor, süre-
nin uzatılmayacağını bir kez daha hatırlatmak is-
tiyorum. Bu tarihten sonra eski tip sürücü belge-
leri kullanılamayacak ve eski tip sürücü belgesini 
yenilemek isteyen vatandaşlarımız, indirimli harç 
değerli kağıt ve hizmet bedelinden yararlanama-
yacaktır. Vatandaşlarımıza sesleniyorum; lütfen 
nüfus müdürlüklerimizden randevumuzu alalım, 
eski belgelerimizi yenileyelim.”

KASIM İTİBARIYLA EHLİYET 
YENİLEME ÜCRETİ 7 BİN 438 LİRA 

OLACAK
Ayrıca eski sürücü belgelerinin yenilenmesi 

için 31 Ekim 2025’e kadar yalnızca 15 lira öden-
mesi gerekirken, 1 Kasım itibarıyla bu ücret B sı-
nıfı sürücü belgesi için 7 bin 438 lira 60 kuruşa 
yükselecek. 31 Ekim’e kadar ehliyet yenilendiği 
takdirde bu işlem için fazladan 7 bin 423 lira 60 
kuruşluk ödeme yapılmasına gerek kalmayacak.

Kasım itibarıyla A, A1, A2, F sınıfı eski tip 
sürücü belgesi olanlar, harç, değerli kağıt ve vakıf 
hizmet bedeli dahil toplam 3 bin 643 lira 10 ku-
ruş, B1, BE, C1, C1E, C, CE, D1, D1E, D, DE, 
G, M sınıfı eski tip sürücü belgesi olanlar da 11 
bin 235 lira 60 kuruş yatırmaları gerekecek.

BAŞVURU NASIL YAPILIYOR?
Sürücü belgesini yenilemek isteyenler, Alo 

199 Çağrı Merkezi, mobil uygulama veya “nvi.
gov.tr” üzerinden randevu alarak gerekli evrakları 
tamamlayıp nüfus müdürlüklerine başvurabiliyor.

Ehliyetini yenilemek isteyenlerin eski sürücü 
belgelerini ibraz etmeleri, 15 liralık başvuru ücre-
tini ödemeleri, yetkili sağlık kuruluşlarından alın-
mış sürücü sağlık raporunu sunmaları, son 6 ay 
içinde çekilmiş bir biyometrik fotoğraf ve Mer-
kezi Nüfus İdaresi Sistemi’nde (MERNİS) kayıtlı 
açık adreslerini bildirmeleri gerekiyor.

Başvuruda bulunanların yeni sürücü belgele-
ri, Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü 
tarafından basılarak PTT aracılığıyla adreslerine 
teslim ediliyor. Bu süreçte, nüfus müdürlüklerin-
den veya e-Devlet üzerinden alınan geçici sürücü 
belgesi ile araç kullanılabiliyor.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2321786)

2025 YILI KIŞ DÖNEMİ 3 KISIM KIYAFET, 
AYAKKABI VE KKD MAL ALIM İŞİ

2025 Yılı Kış Dönemi 3 Kısım Kıyafet, Ayakkabı ve KKD Mal Alım İşi mal alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2025/1842262
1- İdarenin
1.1. Adı		  : KEÇTAŞ İNŞAAT SANAYİ VE TİCARET LİM-
İTED ŞİRKETİ
1.2. Adresi		  : ŞEFKAT MAHALLESİ 54. SOKAK NO:5/1 
KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası		  : 03123611034
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası		  : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  : 20.11.2025 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Keçtaş Genel Müdürlük Binası - Şefkat 
Mahallesi 54. Sokak No:5/1 Keçiören/ANKARA (Toplantı Salonu)
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı		  : 2025 Yılı Kış Dönemi 3 Kısım Kıyafet, Ayakkabı 
ve KKD Mal Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 21 Kalem Kışlık Kıyafet, 9 Kalem Kışlık Ayakkabı, 
8 Kalem Kişisel Koruyucu Donanım Malzemesi Alımı Yapılacaktır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	: Ankara İli Keçiören İlçesi
3.4. Süresi/teslim tarihi		 : • Üzerine İhale Kalan İstekli, İşe başlama tari-
hinden itibaren en geç 5 gün içinde her bedenden Sipariş edilen malzemenin numun-
esini KEÇTAŞ Müdürlüğümüze göndereceklerdir. Numune incelemesi yapıldıktan 
sonra üretim onayı verilecektir. • KEÇTAŞ Müdürlüğünce beden adetlerinin belir-
lenip firmaya bildirilmesini müteakip üretime başlanacaktır. İhale konusu ürünlerin 
tamamı işe başlama tarihinden itibaren 30 (otuz) gün sonra idareye teslim edilecektir. 
Teslimatlar sipariş verilen ürünler partiler halinde kabul edilmeyecektir. Tüm ürün-
lerin üretimi tamamlanıp hazır hale geldiğinde tek seferde mal kabulü yapılacaktır. 
Ürünlere ön muayene gerekmektedir. • KEÇTAŞ müdürlüğünden beden numarası ve 
miktarı onayı alınmadan yapılan imalat kesinlikle kabul edilmeyecektir. Beden nu-
maralarında sonradan değişiklik yapılabilecektir. Yüklenici bu hususta fiyat farkı talep 
etmeyecektir.
3.5. İşe başlama tarihi		  : Sözleşme imzalanmasını takip eden ilk iş günü 
işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 15 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş 
veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün dene-
yim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalele-
re ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağı-
na ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir ta-
rafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişki-
yi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu Kurum ve Kuruluşları veya Özel Sektörde yapılmış her türlü kıyafet , ayakkabı 
alım işleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Eski tip ehliyetleri yenileme 
ücreti 1 Kasım’da 7 bin 
438 liraya yükselecek

ANKARA (AA)- Hazine ve Maliye Bakanlığı, 
Finansal İstikrar Komitesi Toplantısı'nda dünya ve 
Türkiye makroekonomik görünümünün ele alındı-
ğını ve finansal sektöre etkilerinin kapsamlı şekilde 
değerlendirildiğini bildirdi.

Bakanlıktan, yapılan açıklamada, komitenin 
Bakan Mehmet Şimşek'in başkanlığında toplandı-
ğı ifade edildi. Toplantıda, dünya ve Türkiye'nin 
makroekonomik görünümünün ele alındığına ve fi-
nansal sektöre etkilerinin kapsamlı bir şekilde de-
ğerlendirildiğine işaret edilen açıklamada, şunlar 
kaydedildi: "Tüketici kredileri ve kredi kartların-
daki yapılandırmalara yönelik bugüne kadar atı-
lan adımlar değerlendirilmiş ve önümüzdeki dönem 
atılabilecek adımlar ele alınmıştır. Ayrıca banka dışı 
finansal kuruluşların son dönem büyüme trendleri-
nin finansal sektör üzerine etkilerine yönelik istişa-
relerde bulunulmuştur. Komite, dengeli ve sürdü-
rülebilir büyümenin en önemli unsurlarından olan 
finansal istikrarın korunması için bütüncül bir yak-
laşımla çalışmalarına devam etmektedir."

Finansal İstikrar 
Komitesi toplandı

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Türk futbolu hem milli takım, hem de ku-
lüpler bazında tarihinin en başarılı süreçlerinden 
birini yaşıyor. Hani tabiri caizse bir süredir bu 
anlamda her şey güllük gülistanlık.

Önceki haftada Milli takımımızın Bulgaristan 
ve Gürcistan’ı farklı skorlarla yenip, 2026 Dün-
ya Şampiyonası Avrupa Elemeleri E Grubu’nda, 
büyük bir futbol mucizesi olmaması halinde ikin-
ciliği garantileyerek tüm ulusu mutlu etmişti. Bu 
mutluluğun elbette bir de fiziki yansıması vardı 
ki, o da FIFA sıralamasında 27. sıradan 26.’lığa 
yükselmekti.  

Hemen ertesi hafta da bu kez temsilcilerimiz 
Galatasaray, Fenerbahçe ve Samsunspor’un 
elde ettiği galibiyetler sadece prestij değil, ülke 
puanı açısından da çok büyük bir kazanç sağ-
ladı. 

Temsilcilerimizden Galatasaray evinde 
Liverpool’u 1-0 yenmiş, Fenerbahçe Kadıköy’de 
Nice’i 2-1’le geçmiş, Samsunspor ise Legia Var-
şova deplasmanından 1-0 kazanarak dönmüştü.

Hemen bir sonraki maç haftasında, Gala-
tasaray Nef Stadyumu’nda Bodo Glimt’i 3-1’le 
uğurlamış, Kadıköy’de Stuttgart’ı 1-0 mağlup 
eden Fenerbahçe ve Samsun’da Dinamo Kiev 
karşısında 3-0 gibi dikkat çekici galibiyet alan 
Samsunspor, ardı ardına ikişer kez kazanarak, 
Türk futbolunun Avrupa’daki çıtasını bir seviye 
daha yukarı çıkarmayı başardılar.

Art arda iki hafta, altı maçta altı galibiyet… 
Buna bir de Milli takımımızın aldığı son iki gali-
biyeti ekle. Balından yenmez bir tablo değil mi?

Bu sadece skor değil, oyun kalitesi, taktik 
zekâ, disiplinin ve kazanma arzusunun vücut 
bulmuş hali. Bu başarılar, ülkemizin UEFA ülke 
puanı sıralamasında 11. basamaktan dokuzun-
culuğa yükselmesini sağladı. Toplam 35.700 
puana ulaşan Türkiye, 10. sıradaki Çekya ile 
farkı 2.150’ye çıkardı. Bu ivme devam eder-
se, 2026-27 sezonundan itibaren Şampiyonlar 
Ligi’ne doğrudan katılım hayalimiz yeniden ger-
çek olabilir. 

Altı maçlık galibiyet serisi, yalnızca bir ista-
tistik değil; Türk futbolunun vites yükseltmesi-
nin ve sahne alan genç jenerasyonun emeğinin 
kanıtıdır. Bu performans doğrultusunda, 2026 
itibarıyla UEFA sıralamasında ilk sekize girme-
miz sürpriz olmayacak. 

Galatasaray, Fenerbahçe ve Samsunspor’un 
başarıları, sadece kulüplere değil, Türk futbolu-
nun totaline moral veriyor. Sahada alınan ga-
libiyetler, tribünlerdeki coşkuyu, genç futbolcu-
ların özgüvenini ve ülke futbolunun vizyonunu 
büyütüyor. 

Kalın sağlıcakla…

İzmirli rekortmen atıcılar 
Yusuf Dikeç’in izinden gidiyor

İZMİR (AA) -  İzmir'de 
atıcılık sporuyla ilgilenen ve 
katıldıkları şampiyonalarda 
çeşitli rekorlar kıran genç 
atıcılar, milli sporcu Yusuf 
Dikeç'in yolundan olimpiyat-
lara gitmek istiyor.

Antrenör Cuma Sarı-
bayındır, 4 yıl önce göre-
ve başladığında 3 olan li-
sanslı sporcu sayısını hem 
bu sporu yapmak isteyen-
leri hem de başarılı olanla-
rı belirleyerek 70'in üzerine 
çıkardı. Özellikle küçük yaş 
grubundaki sporcular, kır-
dıkları rekorlarla atıcılığın 
geleceği için umut verdi.

Bu yıl gerçekleştiri-
len Ateşli Silahlar Türki-
ye Şampiyonası'nda 3 
takım rekoru, 4 ferdi şam-
piyonluk, 3 takım şampi-
yonluğu ile 2 takım ikincili-
ği ve 2 ferdi üçüncülük elde 
eden genç sporcular, Ha-
valı Silahlar Emin Soysal 
Şampiyonası'nda kendileri-
ne ait minik erkekler Türkiye 
takım rekorunu da geliştirdi.

Konak ilçesindeki atıcı-
lık merkezinde antrenman-
larına devam eden genç 
sporcular, Paris 2024 Olim-

piyat Oyunları'nda 10 met-
re havalı tabanca karışık ta-
kım kategorisinde gümüş 
madalya kazanan milli spor-
cu Yusuf Dikeç'in açtığı yol-
da olimpiyatlara gitmeyi he-
defliyor.

“ALTTAN GELEN ÇOK 
YETENEKLİ GENÇ 

SPORCULARIMIZ VAR”
Antrenör Cuma Sarıba-

yındır, AA muhabirine son 
yıllarca atıcılıkta sporcu sa-
yısının arttığını söyledi.

Yarışmalara 20'ye yakın 
sporcuyla katıldıklarını anla-
tan Sarıbayındır, şöyle de-
vam etti:

"En son ki ateşli silah-
lar yarışmasında 4 kate-
goride yarıştık. Bunların 
üçünde takım rekoru kır-
dık. Takım olarak rekor kı-
ran sporcularımızdan Ad-
nan Efe Uçar ferdi olarak 4 
kategoride şampiyon oldu. 
Minik erkek takımımız da 
Havalı Silahlar Emin Soy-
sal Şampiyonası'nda ken-
di rekorunu egale etti. Aralık 
ayında bir milli takım seç-
mesi var. Bu milli takım seç-
mesine çok güçlü gitme-
yi planlıyoruz. 4-5 sporcum 

milli takım baraj puanı ata-
cak düzeyde. Alttan gelen 
çok yetenekli genç spor-
cularımız var. Yaşları çok 
ufak ama milli takım düzeyi-
ne yakın atışlar yapan spor-
cularımız var. Yaşıtlarından 
çok iyi atış yapıyorlar."

Sarıbayındır, 
Bulgaristan'da düzenlene-
cek 16-18 yaş altı gençler 
atıcılık Avrupa şampiyona-
sına çok sayıda sporcuyla 
katılmak istediklerini sözleri-
ne ekledi.

“BİRBİRİMİZİ SÜREKLİ 

YUKARI TAŞIYORUZ”
Minik erkekler Türki-

ye takım rekorunu kıran ta-
kımdan Bedirhan Bilal As-
lan (12) da balonlara atış 
yaparken gösterdiği başa-
rı üzerine babasının atıcılık 
sporuna başlattığını söyledi.

Milli sporcu olmayı çok 
istediğini anlatan Aslan, ta-
kım olarak 2021'den beri kı-
rılmayan minik erkekler re-
korunu önce kırdıklarını 
sonra da geliştirdiklerini ak-
tardı.

Gençler Türkiye şampi-
yonu Durdu Ahmet Konuş 
ise 7 yıldır atıcılık sporu-
nu yaptığını, birçok Türkiye 
şampiyonluğu bulunduğu-
nu söyledi.

Milli takım seçmeleri-
ni geçip Avrupa şampiyona-
sına gitmeyi hedeflediğini 
belirten Konuş, "Antrenö-
rümüz bize iyi bir eğitim ve-
riyor. Arkadaşlarım da çok 
başarılı. Bu sayede birbiri-
mizi sürekli yukarı taşıyo-
ruz. Yusuf Dikeç örnek alı-
yorum." dedi.

Trabzonspor, Fatih Tekke ile 
ilk büyük galibiyet peşinde
TRABZON(AA) - Trend-

yol Süper Lig’in 11. haftasın-
da 1 Kasım Cumartesi günü 
Galatasaray’a konuk olacak 
Trabzonspor, teknik direktörü 
Fatih Tekke yönetiminde ilk bü-
yük galibiyetini almanın müca-
delesini verecek. 

Ligde geride kalan 10 haf-
tada topladığı 23 puanla lider 
Galatasaray'ın 5 puan gerisin-
de ikinci sırada yer alan bor-
do-mavililer, büyük galibiyet 
özlemini sonlandırarak zirve 
yarışında daha da iddialı hale 
gelmek istiyor.

Karadeniz ekibi, teknik di-
rektör Fatih Tekke yönetiminde 
çıkışa geçse de büyük maçlar-
da aynı başarıyı gösteremedi. 
Bordo-mavililer, Tekke döne-
minde üç büyük rakibi karşı-
sında ligde 3, Ziraat Türkiye 
Kupası’nda da bir maç olmak 
üzere oynadığı 4 maçı kaza-
namadı.

TEKKE YÖNETİMİNDEKİ 
BÜYÜK MAÇLAR

Karadeniz ekibi, Fatih Tek-
ke ile geçen sezon Fenerbah-
çe ile deplasmanda oynadığı 
karşılaşmada 4-1’lik yenilgiy-
le ayrılarak ilk büyük sınavında 
başarılı olamadı.

Trabzonspor, daha sonra 
genç çalıştırıcı ile 5 gün içinde 

Galatasaray’a ligde 2-0, Ziraat 
Türkiye Kupası’nda 3-0 mağ-
lup oldu.

Bordo-mavililer, Tekke ile 
bu sezon ise deplasmanda 
Fenerbahçe’ye 1-0 kaybede-
rek büyük maçlarda galibiyetle 
tanışamadı.

Trabzonspor, Tekke’nin gö-
revde bulunduğu dönemde bü-
yük maçlarda sadece 1 gol 
atarken kalesinde 10 gol gör-
dü.

FATİH TEKKE 
DÖNEMİNDEKİ 3 YENİLGİSİ 

DE BÜYÜK TAKIMLARA 
KARŞI

Trabzonspor, Fatih Tekke 
yönetiminde ligde 3 yenilgisini 
de büyük maçlarda yaşadı.

Bordo-mavili takım, genç 
çalıştırıcı idaresinde iki sezon-

da toplam 21 lig karşılaşma-
sında 12 galibiyet, 6 beraber-
lik, 3 mağlubiyetle sahadan 
ayrıldı.

Trabzonspor, Tekke yöneti-
mindeki ligdeki maçlarda dep-
lasmanlarda Fenerbahçe’ye 
4-1 ve 1-0, Galatasaray’a ken-
di evinde 2-0 yenildi.
GALATASARAY İLE 3. KEZ 

KARŞILAŞACAK
Trabzonspor, Tekke yöneti-

minde Galatasaray ile üçüncü 
karşılaşmasına çıkacak.

Bordo-mavililer, sarı-kırmı-
zılılara geçen sezon ligde sa-
hasında 2-0, Ziraat Türkiye Ku-
pası finalinde de 3-0 mağlup 
olarak galip gelemedi.

Karadeniz ekibi, bu maçlar-
da gol atamazken kalesinde 5 
gol gördü.

Hacıosmanoğlu, 571 
hakemden 152’sinin 

bahis oynadığını açıkladı
İSTANBUL(AA) - Türkiye Futbol Fede-

rasyonu (TFF) Başkanı İbrahim Hacıosma-
noğlu, profesyonel liglerde görev yapan 571 
hakemden 371’inin bahis hesabının olduğu-
nu, 152’sinin ise aktif şekilde bahis oynadığı-
nı açıkladı. 

Başkan Hacıosmanoğlu, Riva'da yer 
alan TFF Hasan Doğan Milli Takımlar Kamp 
ve Eğitim Tesisleri'nde basın toplantısı dü-
zenledi.

Türk futbolunda yeni bir milat başlattıkla-
rını belirten İbrahim Hacıosmanoğlu, “Tüm 
futbol ailesiyle birlikte mücadele edersek 
futbolu temiz yarınlara taşırız. Cumhuriyet 
Bayramımız yaklaşıyor, aziz Türk Milleti’nin 
Cumhuriyet Bayramı’nı tebrik ederim. Ulu 
Önder Atatürk, ‘Ben sporcunun zeki, çevik 
ve aynı zamanda ahlaklısını severim’ demiş-
ti. Bunun dışında kalanların ahlaksız olabi-
leceği diye bir cümle yok. Bütün unsurlarıyla 
beraber ahlaklı olmalıyız.” ifadelerini kullan-
dı.

Bahis nedeniyle Türk futbolunda yozlaş-
manın ve ahlaksızlığın boyutunu tartıştıkları-
nı vurgulayan Hacıosmanoğlu, sözlerini şöy-
le sürdürdü:

“Federasyon olarak kendi bahçemiz-
den başlayarak yola çıktık. Yaptığımız ça-
lışma neticesinde futbolun hem gözbebeği 
hem de sancılı karnı olan hakem camiasıyla 
başladık. Devlet birimlerinden aldığımız ve-
riler ve profesyonel arkadaşların çalışması 
neticesinde, profesyonel liglerde görev ya-
pan 571 aktif hakemin 371’inin bahis hesa-
bı olduğu ortaya çıktı. 371 hakemin 152’si-
nin aktif olarak bahis oynadığı tespit edildi. 7 
üst klasman hakem, 15 üst klasman yardım-
cı hakem, 36 klasman hakem ve 94 klas-
man yardımcı hakem. Bunların içinde 10 ha-
kemin 10 binin üzerinde bahis oynadığı, bir 
hakemin tek başına 18 bin 227 kez bahis 
oynadığı, 42 hakemin ayrı ayrı 1000’in üze-
rinde futbol müsabakasında bahis oynadığı, 
bazı hakemlerin ise bir seferlik bahis oyna-
dığı tespit edilmiştir. Bugünden itibaren baş-
layarak disiplin kurulumuz gerekli işlemle-
ri yapacak. Kısa süre içinde disiplin kuruluna 
sevk edip talimatlarımıza göre gerekli ceza-
ları alacaklar. 6222 sayılı yasaya göre 5 yıl-
lık bir süre var. Saydığımız rakamlar, bu sü-
reye giren rakamlar.”

A Milli Kadın Futbol Takımı, 
Kosova’yı konuk edecek

İSTANBUL(AA) - A 
Milli Kadın Futbol Takı-
mı, UEFA Uluslar B Ligi 
play-out rövanş maçın-
da bugün Kosova’yı ko-
nuk edecek. 

İzmir'deki Gürsel Ak-
sel Stadı'nda oynana-
cak karşılaşma, saat 
20.00'de başlayacak. 
Mücadeleyi Polonya 
Futbol Federasyonun-
dan Michalina Diakow 
yönetecek.

Eşleşmenin ilk ma-
çında Kosova’yı 4-0 
mağlup eden milli takım, 
bu karşılaşmada rakibi-
ne 3 veya daha az fark-
lı skorla yenilmesi ha-
linde UEFA Uluslar B 
Ligi’nde mücadele et-

meye devam edecek. 
Kosova’nın 4 farkla ka-
zanması durumunda 
müsabaka uzatmalara 
gidecek. Daha farklı Ko-
sova galibiyetinde ise 
Türkiye, UEFA Uluslar C 
Ligi’nde yoluna devam 
edecek.

Teknik direktör Necla 
Güngör Kıragası yöneti-
mindeki milli takımda şu 
oyuncular yer alıyor:

Kaleciler: Selda Ak-
göz (ABB Fomget), Ezgi 
Çağlar (Beşiktaş), Gam-
ze Nur Yaman (Trab-
zonspor)

Defans: Didem Ka-
ragenç, İlayda Civelek 
(Beşiktaş), Gülbin Hız 
(ABB Fomget), Yaşam 
Göksu (Fenerbahçe Ar-
saVev), Kezban Tağ, 
Eda Karataş (Galatasa-
ray GAİN), Meryem Kü-

çükbirinci (Hakkarigü-
cüspor)

Orta Saha: Elif Kes-
kin, Ebru Topçu (Gala-
tasaray GAİN), Meryem 
Cennet Çal (Beşiktaş), 
Başak İçinözbebek, 
Arzu Karabulut (ABB 
Fomget), Derya Arhan 
(Yüksekova SK), Halle 
Rose Pembe Şensizoğ-
lu (West Ham United), 
Miray Cin (Borussia 
Mönchengladbach), Ece 
Türkoğlu, Busem Şeker 
(Fenerbahçe ArsaVev)

Forvet: Birgül Sa-
dıkoğlu (Trabzonspor), 
Melike Öztürk, Meli-
ke Pekel (Galatasaray 
GAİN), Kader Hançar 
(Club Tijuana)

FIFA ve UEFA, İsrail’i ihraç 
etmeyerek uluslararası 

hukuku yok saydı
İSTANBUL(AA) - Filistin Futbol Federasyonu 

hukuk danışmanı ve spor hukuku uzmanı Dr. Kat 
Vilarev, FIFA ve UEFA’nın, uluslararası saygın ku-
ruluşların soykırım raporlarına rağmen İsrail’i mü-
sabakalardan ihraç etmeyerek hukuku hiçe saydı-
ğını belirtti. 

İsrail'in futboldan ihraç edilmesi için mücadele 
eden Filistin Futbol Federasyonunun hukuk ekibi-
nin başkanı Vilarev, AA muhabirine yaptığı açıkla-
mada, Birleşmiş Milletler, İnsan Hakları İzleme Ör-
gütü, Uluslararası Af Örgütü ve FairSquare'in İsrail 
aleyhine karar verdiğini ancak FIFA Başkanı Gianni 
Infantino ve UEFA Başkanı Aleksander Ceferin'in 
bunları görmezden geldiğini aktardı.

FIFA ve UEFA tüzüğündeki yasal yükümlülük-
lerin ve insan hakları taahhütlerinin hiçe sayıldığını 
vurgulayan Vilarev, “İsrail’deki sporun tüm paydaş-
larının Gazze soykırımında suç ortaklığı göz önüne 
alındığında, küresel spor kuruluşları kendi tüzükle-
rini, insan hakları politikalarını ve disiplin kuralları-
nı uygulamalı ve BM İş ve İnsan Hakları Rehber İl-
keleri ile uyumlu hareket etmelidir. Örneğin FIFA, 
uluslararası alanda tanınan insan haklarına saygı 
gösterme ve bunları koruma konusunda yasal bir 
yükümlülüğe sahiptir.” diye konuştu.
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TRENDYOL 
Süper Lig’in 10. 
haftasında Genç-
lerbirliği fazla bir 
etkinlik göstere-
mediği ve 1-0 öne 
geçtiği maçta, ko-
nuğu Konyaspor’a 2-1 mağlup 
olarak geçen haftaki Beşiktaş ga-
libiyetine gölge düşürdü. 4 maçlık 
yenilmezlik serisi de sona erdi.

Büyük bir taraftar kitlesinin 
izlediği ve iki ekibin de yüksek 
tempolu bir başlangıç yaptığı kar-
şılaşmada Başkent ekibi ilk yarı-
da daha atak, baskılı ve pozisyon 
üretiminde daha fırsatçı bir oyun 
ortaya koydu. Bunun sonucu ola-
rak eski Konyasporlu oyuncu 
Oğulcan’ın becerisiyle kazandır-
dığı güzel golüyle öne de geçtiler. 
İkinci gol için de fırsat buldular, 
ancak hücum organizasyonlarına 
fazla oyuncu ile destek verileme-
yince  rakip savunmanın işini ko-
laylaştırdılar. Gençlerbirliği’nin 
baskısının hafiflediği ilk yarının 

sonlarına doğru Konyaspor den-
geyi sağladı ardından da hücum 
üstünlüğünü ele aldı. Nitekim 
45+2’de, kaleci Erhan’ın boşa çı-
karak uzaklaştıramadığı topu 
Umut Nayır kafa ile kaleye gön-
dererek beraberliği yakaladı.

İkinci yarıya Konyaspor hız-
lı başladı. Ani çıkışlarla rakip sa-
haya etkili ataklar düzenledi ve 
gollük pozisyonlar üretti. Çok iyi 
alan daraltıp ön alan baskısı yap-
tı. Gençler ise Konyaspor’un bu 
baskısı üzerine geriden çıkama-
dı ve önde top tutmakta zorlandı. 
Savunma hattında yaşanan büyük 
bireysel hata sonucu Bardhi’nin 
golüne engel olamadı ve karşılaş-
ma konuk Konyaspor’un 2-1 gali-
biyetiyle sona erdi. Uzatma daki-
kalarında, Thalisson’un gördüğü 
kırmızı kartla maçı 10 kişi ile ta-
mamlayan Gençlerbirliği  haf-
tayı 8 puanla 15. sırada kapadı. 
Önümüzdeki 11. hafta maçında 
Göztepe’ye konuk olacak

Teknik direktör Hüseyin 

Eroğlu, maçla ilgili olarak yaptığı 
değerlendirmede, ikinci yarı iste-
dikleri futbolu sahaya yansıtama-
dıklarını, ilk yarının son anlarında 
yedikleri golün maçın gidişatı-

nı etkilediğini be-
lirterek, “İlk ya-
rıda bulduğumuz 
golden sonra biraz 
daha sakin kalabil-

sek, oyunu kontrol edebilsek daha 
başarılı olabilirdik. İlk yarıyı, son 
bölümdeki golü yemeden tamam-
layabilirdik. O gol bizi olumsuz, 
rakibi olumlu etkiledi. Yememe-
miz gereken bir goldü, maçı ora-
da bitirmemiz gerekiyordu.” diye 
konuştu.

Devre arasında oyuncularını 
uyardığını söyleyen Eroğlu, “İçe-
ride oyuncularımızla yaptığımız 
konuşmada ‘Enerjiyi yükseltelim, 
coşkuyu artırmamız gerekir’ de-
dik. Ama bir türlü ikinci yarının 
başında oyuna giremedik. İkin-
ci yarıya kötü başladık. Kalemiz-
de golü de gördük. İlk yarı önde 

olduğumuz bölümde oyuncularım 
vakit geçirmeye çalışmadı, ikin-
ci yarı ise maç oynanmadı. Oyu-
nun sürekli durması, oyuncuların 
sürekli yerde yatması... Maalesef 
futbol böyle ülkemizde. Bunu ba-
hane anlamında söylemiyorum. 
İki golü de bireysel hatalardan ye-
dik. Kaybettik, üzgünüz. Özellik-
le ikinci yarı daha iyi oynamamız 
gerekiyordu. Bu mağlubiyeti te-
lafi etmemiz için çalışmalarımızı 
hızlandıracağız  Serimiz bozuldu. 
Yeni bir seri başlatmalıyız. Dep-
lasmana gideceğiz, iyi hazırlana-
cağız. Bu takım nasıl dört hafta 
kaybetmediyse, bundan sonra da 
bunu yapabilir.” dedi.

Başkan değişikliği ve olağa-
nüstü genel kurul kararının takımı 
etkileyip etkilemediği ilgili ola-
rak Eroğlu, “O yönetimin kara-

rı. Biz saha odaklıyız, saha içinde 
kalmaya çalışıyoruz.  Geçen haf-
ta gittik, deplasmanda kazandık.   
Oyuncularımla da yaptığım ko-
nuşmalarda ‘Bizim işimiz sahada. 
Sahada başarılı olursak çok daha 
değerli olur’ diye söylüyorum.” 
vurgusunu yaptı.

Hüseyin Eroğlu, Henry 
Onyekuru’nun ne zaman tam ha-
zır olacağı konusunda, “Süre ve-
remeyiz. Zaten sakatlığı geçti. 
Gol lazım olduğu dakikalarda, ih-
tiyacımız olduğu zaman oyuna 
koyduk. Biraz oyun uzun topa da 
döndü. Topun bizde olduğu bölü-
mü daha sakin oynayabilseydik, 
ondan da olumlu performans alır-
dık. Her oyuncu bize katkı sağla-
yacaktır. Ona bir zaman vereme-
yeceğim.” ifadelerini kullandı.

İTİBARI SARSTI!
Hüseyin  Eroğlu: İki golü de bireysel hatalardan yedik. İlk yarı yemememiz 

gereken gol bizi olumsuz etkilerken rakibi olumlu etkiledi. Kaybettik, üzgünüz.

GENÇLER 

YALÇIN 
ERCAN

Hüseyin EROĞLU 
Gençlerbirliği 

Teknik Direktörü

Filistinli çocuklara gönderilmesi için koltuklara bırakılan yüzlerce pelüş oyuncakları, maçın 
seremonisi sırasında sahaya atan kırmızı-siyahlı taraftarlar, Filistin’e özgürlük sloganı attı.

ANKARA Ti-
caret Odası (ATO) 
Congresium’da geç-
tiğimiz hafta gerçek-
leşen ARTNOUVA 
Sanat Fuarı, birbirin-
den değerli sanatçı-
ları ve eserlerini sanatseverlerle bu-
luşturdu. Bu yıl fuarda dikkat çeken 
isimlerden biri de, resim ve heykel ça-
lışmalarıyla tanınan Cevriye Özgezer 
oldu. Sanatseverlerin yoğun ilgisiyle 
karşılaşan Özgezer, SONSÖZ’e ver-
diği özel röportajda hem sanata olan 
tutkusunu hem de eserlerinin ardında-

ki duygusal dünyayı anlattı.
ANKARA BENİM İLAM 

KAYNAĞIM"
1980 yılında Hatay’ın Dörtyol il-

çesinde doğan Cevriye Özgezer, Mer-
sin Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakül-
tesi Heykel Bölümü mezunu. Uzun 
yıllardır Ankara’da yaşayan sanat-
çı, özellikle başkentin kent dokusu-
nu ve sokaklarını tuvallerine taşımayı 
sevdiğini söyleyerek, “Ankara resim-
leri benim için birer belge niteliğin-
de. Kent peyzajı çalışmalarımda ço-
ğunlukla yağlı boya ve spatula tekniği 
kullanıyorum. Son dönemlerde An-

kara dışına da taşmaya başladım. İs-
tanbul, İzmir gibi şehirlerde gezdiğim 
yerleri fotoğraflayıp daha sonra res-
me dönüştürüyorum." ifadelerini kul-
landı.

"GECEKONDULAR ARTIK 
YOK OLUYOR, BEN ONLARI 

RESMEDİYORUM"
Sanatçının son dönemdeki te-

maları arasında gecekondu yaşa-
mı, komşuluk ilişkileri ve nostaljik 
kent görüntüleri öne çıkıyor. Özge-
zer, bu çalışmalarının yalnızca birer 
resim değil, aynı zamanda toplum-
sal bir bellek kaydı olduğunu söyleye-
rek, “Gecekondular, yavaş yavaş yok 
olan bir kültür. Ben o yerlerde büyü-
düm. İnsanların birbirine daha yakın 
olduğu, samimiyetin ve dayanışmanın 
hâkim olduğu günleri yaşatmak isti-
yorum. O yüzden o mahalleleri, insan 
ilişkilerini, eski komşulukları tuvale 
taşıyorum." şeklinde konuştu.

"ALTINCI KİŞİSEL SERGİMİ 
AÇMAYA HAZIRLANIYORUM" 

Sanat kariyerinde birçok kişisel 
ve karma sergiye imza atan Özgezer, 
Ankara ve İstanbul’daki fuarların yanı 
sıra uluslararası sanat platformların-
da da yer alıyor. Özgezer çalışmaları-
nı şu sözlerle anlatıyor:

“Bu zamana kadar birçok sergi-
de bulundum. Artcontact ve IAAF 

gibi büyük fuarlarda eserlerim sergi-
lendi. Yakında altıncı kişisel sergimi 
açacağım. Kasım ayında Ankara’da, 
ardından İstanbul Bebek’teki 
GaleriCam’da kişisel sergim olacak." 
Yurt dışından da yoğun ilgi gördüğü-
nü belirten sanatçı, özellikle ‘gece-
kondu temalı’ eserlerinin yabancı ko-
leksiyonerlerin dikkatini çektiğini 
ifade ederek, “Yurt dışından da satış-
larım oluyor. Gecekondu konulu tab-
lolarım çok merak ediliyor çünkü ora-
da böyle bir yaşam biçimi yok. Bizim 
kültürümüzü, kentleşme sürecimizi 
sanatsal bir dille anlatıyorum." dedi.
SANAT ÖĞRETMEK DE EN AZ 
ÜRETMEK KADAR DEĞERLİ 

Sanatla iç içe geçen yaşamın-
da Özgezer, aynı zamanda resim 
ve heykel eğitimi de veriyor. Öz-
gezer, “Uzun yıllar Halk Eğitim 
Merkezi’nde yetişkinlere ders verdim. 
Şimdi kendi atölyem olan Melekçe 
Art Atölye’de derslerime devam edi-
yorum. Ayrıca Kuran Kültür ve Sa-
nat Merkezi’nde de özel dersler veri-
yorum. Eğitimcilik beni çok besliyor; 
insanlarla iletişim kurmak, onlara bir 
şey öğretmek büyük mutluluk şeklin-
de konuştu. Sanatı bir tür rehabilitas-
yon olarak gördüğünü de vurgulayan 
Özgezer, bu duyguyu şöyle anlattı: 
“Resim yapmaya başladığımda dün-

yadan kopuyorum. Tüm stres, sıkıntı, 
üzüntü kayboluyor. Sanat insanı iyi-
leştiriyor. Bu yüzden herkesi sanata 
yönlendirmek istiyorum. Hobi olarak 
bile olsa denesinler, çünkü bir süre 
sonra bırakamıyor insan.”

"ATÖLYEMİZİN KAPISI 
HERKESE AÇIK"

Sanatseverleri, sadece sanatla de-
ğil, sohbet ve dostlukla da buluşmaya 
davet eden Özgezer, sıcak bir çağrıda 
bulunmayı da ihmal etmedi. “Dersle-
rimize gelemeseler bile buyursunlar, 
bir çayımızı, kahvemizi içsinler. Ta-
nışalım, fikir alışverişinde bulunalım. 
Ben onlardan bir şeyler öğrenirim, 

onlar da benden.”
"SANAT, İNSANI İNSANA 

YAKLAŞTIRIR"
Röportajın sonunda Özgezer, sa-

nata ilgi duyan herkese şu mesajı ver-
di: “Sanatı sevin. Yeteneğinizin far-
kına varın. Gençler de, emekliler de 
gelsin; bu ortamlarda bulunmak bile 
ruhu besliyor. Fuarlar, sergiler, atöl-
yeler insanı hayata bağlıyor. Unutma-
yın, sanat sadece estetik değil, aynı 
zamanda bir yaşam biçimidir.”

Cevriye Özgezer’in eserleri, 
ARTNOUVA Sanat Fuarı boyunca 
ATO Congresium’da sanatseverlerin 
beğenisine sunuldu. 

Geçen hafta Beşiktaş’ı kendi sahasında 2-1 yenerek geniş yankı 
uyandıran ve büyük sükse yapan Başkent ekibi Konyaspor’a boyun eğdi: 1 - 2

Bir Tuvalde Bin Anı: Cevriye Özgezer’in Ankara’sı

Heykel ve resim sanatçısı Cevriye Özgezer, muhabirimiz 
Sümer Taşkıran’ın sorularını yanıtladı.

Ankara’nın kent dokusunu ve yok olmaya yüz tutan gecekondularını tu-
valine taşıyan heykel ve resim sanatçısı Cevriye Özgezer, Renklerle kay-
bolan komşulukları ve insan sıcaklığını yaşatmak istediğini belirtti. 
SONSÖZ’e konuşan Özgezer, “Gecekonduları resmediyorum, çünkü yok 
olmaya yüz tutan bir kültürü belgelemek istiyorum” dedi.


